

BIBLIOGRÁFIA

PÁSZTI LÁSZLÓ

MAGYAR HADTUDOMÁNYI MUNKÁK BIBLIOGRÁFIÁJA, 1850–1880

Tíz évvel ezelőtt jelent meg a *Magyar hadtudományi munkák bibliográfiájának* 1790 és 1849 közötti időszakra vonatkozó része a *Hadtörténelmi Közlemények* lapjain.¹ Nem titok, hogy ez a munka egy harcászati monográfia melléktermékeként született meg, hiszen össze kellett gyűjtenem azokat a korabeli szakkönyveket, melyeket forrásként kívántam használni. Ez a gyűjtés akkor – kicsit nagy ívűen – 1880-ig terjedt. Jelen bibliográfia ezen anyag második részének feltárása, és egyben magyarázatául is szolgál az abszolút önkényes korszakolásnak is. Felső határnak ugyanis sokkal inkább adná magát az 1867. év, a kiegyezés éve, vagy 1868, a magyar királyi honvédség felállítási éve, esetleg 1872, mikor is törvény született a magyar királyi honvédségi Ludovika Akadémia felállításáról (XVI. tc.). A dilemmát végül úgy oldottam fel, hogy teljes egészében közlöm a rendelkezésre álló anyagot, gondolván: egy majdani folytatásnál ennyivel is előbbre leszünk.

Korszakunk kezdetén – bár ez ekkor még nem volt világos – a hadügy forradalmi átalakulás kezdetén volt. Miközben a Habsburg Birodalom vezetése az 1848/49. évi háború során tapasztaltak alapján fejlesztette haderejének napóleoni elveken nyugvó harcászataát, azaz fokozott szerepet kapott a tömeges szuronyroham, az előltöltős ágyúból – magyar mintára – 8 löveges útegeket szerveztek és megtapasztalták a könnyűlovasság csatadöntő erejét is, addig a porosz hadsereg már 1841-ben megkezdte az átállást a hátultöltős Dreyses-puskák használatára, a gyáripar pedig az ipari forradalom eredményeként készen állt a korábbi korszakokat felülmúló minőségű, bonyolultságú és mennyiségű fegyver előállítására. Véres vereségek sorára volt szükség, hogy a Birodalom vezetése végül belássa a hadügy általános átalakulását.

Az 1848–49-es magyar szabadságharc leverése után mintegy másfél évtizedig nem beszélhetünk önálló magyar hadügyről, az ország teljesen elvesztette közjogi önállóságát, és az osztrák tartományok szintjére süllyedt. Egy 1849. szeptember 7-én kelt rendelet eltörölte a szabad toborzást, és a többi tartományban már bevezetett személyi összeírást, és a nyilvántartott védkötelesek időnkénti behívását írta elő.

Természetesen a honvéd és nemzetőri alakulatokat feloszlatták, a régi ezredeket pedig újjászervezték. A volt honvédeket nagy számban besorozták a birodalom ezredeibe, s míg a megbízhatatlannak tartott magyar sorozású ezredeket az örökös tartományokba vezényelték, minél távolabb a hazától, a birodalom haderejének aránytalanul nagy része állomásozott Magyarországon. A toborzó, vagy kiegészítő kerületeket is átszervezték, úgy, hogy valamennyi fegyvernem a birodalom egész területéről kapta újoncait. Ennek követ-

¹ Hadi tzikelyek, tábori utasítások és a többiek... Magyar hadtudományi munkák bibliográfiája, 1792–1849. *Hadtörténelmi Közlemények*, 120. (2007) 3. sz. 1005–1081. o.

keztében fokozatosan a gyalogság és huszárság kötelékén kívül a többi fegyvernem sorai között is megjelentek a magyarországi születésű katonák.²

Az 1848–49. évi háborúk óriási terhet róttak a birodalomra, ráadásul az egyes tartományokban szolgáló csapatok szinte megszálló erőként működtek. Ez és az állandó pénztelenség, valamint a folyamatos átszervezések meggyöngyítették a hadsereget.

A Habsburg Birodalmat 1849-ben a cári Oroszország mentette meg a széthullástól. A következő években azonban megváltozott a külpolitikai helyzet. Ferenc József császár 1853-ban a krími válság idején nem állt ki egykori jótevője mellett, ezzel a birodalom egyik régi és biztos támaszát veszítette el, és nem volt, aki az olasz, majd a német egységtörekvésekkel szemben segítséget nyújtson.

Az 1859. évi solferinói vereség Lombardia, az 1866. évi königgrätzi vereség pedig Velence elvesztését, valamint a Habsburg Birodalomnak a német egység létrehozásában megálmódott vezető szerepének végét jelentette. Egyúttal rámutatott a haderő siralmas állapotára is.

A vesztes háborúk politikai és katonai változásokat hoztak, 1867-ben megtörtént a kiegyezés Magyarországgal, ennek folyományaként létrejött egy közös hadsereg, mellette a magyar királyi honvédség, és az örökös tartományokban a császári-(cseh) királyi honvédség (Landwehr), továbbá az önkéntesekből álló magyar királyi, illetve a császári-királyi népfelkelés. A hadsereg sorhadra, tartalékra és póttartalékra tagozódott. Az általános védkötelezettség bevezetésével az alkalmas férfi lakosság döntő többsége katonai kiképzésben részesült, az egyéves önkéntes intézményének bevezetése pedig az értelmi rétegből képzett kellő számú tartalékos tisztet egy jövődő háború esetére.³

Az 1854 mintájú elöltöltős Lorenz-puskát 1867-től felváltotta a monarchia első, Wänzl-féle 1854/67 mintájú hátultöltő puskája, mely az előző átalakításával jött létre. Még ebben az évben bevezették a kisebb űrméretű Werndl-féle puskát, melyet majd az 1880-as években követett a Mannlicher ismétlőpuska.⁴ A tüzérségnél már korábban, 1863-ban megkezdődött a korszerűsítés, amikor is bevezették a huzagolt csövű lövegeket, melyeknek kb. 3-szor nagyobb volt a lőtávolsága, mint a sima csövékének. 1875-ben aztán rendszeresítették a hátultöltős, acélbronz, lőgyapottal tüzelő ún. Uchatius-ágyúkat. Egyúttal a röpentyüket kivonták a hadrendből.⁵

A tűzfegyverek fejlődése átalakította a harcászatot is. A magyar szabadságharc, de még az 1859. évi itáliai hadjárat is azt az elgondolást erősítette, mi szerint a támadás fő ereje a nagy tömegekben végrehajtott szuronyrohamban rejlik (lökemharcászat). Ez a taktika azonban Königgrätznél véresen összeomlott a porosz hátultöltős puszkák tüzeiben. A tapasztalatok levonása után már laza rajvonalakat és legfeljebb század oszlopokat alkalmaztak, és a tűzharcra helyezték a hangsúlyt.

A lovasság Königgrätznél intézett utójára nagy tömegű, festői rohamokat az ellenség ellen. Utána egységesítették a szervezetét, lényegében megszüntették a könnyű- és nehézlóvaság közti különbséget, a vértés ezredeket pedig dragonyossá alakították át.

² *Barczy Zoltán*: Évszázadok egyenruhái. Budapest, 1991. (*Barczy* 1991.) 71. o.

³ *Barczy* 1991, 92. o.; *Csikány Tamás*: Az európai hadművészet a harmincéves háborútól a XIX. század végéig. Budapest, 2001. 115. o.

⁴ *Barczy* 1991. 101. o.

⁵ *Józsa György Gábor*: Ferenc József zászlai alatt (1848–1914). Budapest, 1990. 69–70. o.

A tüzérezredeket is átszervezték, leválasztották a vártüzérséget, a tábori tüzérséget ütegekre és szállító keretre tagolták.⁶

A kiegyezés egyik leginkább sarkalatos pontja az önálló magyar hadsereg megteremtésének kérdése volt. E nélkül lehetetlen volt a megegyezés, ugyanakkor a bécsi tárgyaló fél ebben a haderő megosztásának rémét, a magyar fél függetlenedési törekvéseit és a többi birodalomalkotó nemzet (csehek, lengyelek) hasonló igényének későbbi csíráját vélte felfedezni. Hosszas tárgyalások után azonban elfogadták gróf Andrássy Gyula miniszterelnök, ideiglenes hadügyminiszter javaslatát, mi szerint a közös hadsereg mellett létrejött egy, a magyar hadügyminiszter irányítása alá tartozó honvédség, melynek létét az 1868. évi XLI. törvénycikk biztosította.⁷

Ez a honvédség ugyanakkor csak gyalogsággal és lovassággal rendelkezett, tüzérséggel és műszaki csapatokkal nem, ami kétségessé tette önálló alkalmazhatóságát, és ami az országgyűlésben évtizedes vitákat generált. Mindezt csak tetézte, hogy ugyan az uralkodó meglehetősen széles jogkört kapott a hadsereg irányítására, az ehhez szükséges újoncmegajánlással, szolgálati idővel és az élelmezést érintő ügyekkel kapcsolatban a két birodalomfél országgyűlése hozott döntéseket. Ráadásul az erre vonatkozó véderőtörvényt 10 évente újra kellett tárgyalni, az újoncállítást ráadásul minden évben, ami aztán a korszak végéig tartó permanens politikai küzdelmet eredményezett.

Minden esetre megalakult a magyar királyi honvédség, magyar vezényleti nyelven (és egy horvát is, horvát nyelven), magyaros egyenruhában, s idővel azt a reformkori törekvést is sikerült elérni, hogy a magyarországi sorozású ezredek Magyarországon állomásozzanak, a külföldieket pedig „vigyék el tőlünk”.

1871 és 1873 között megszűntek a határőrezredek, ezek helyén részben új kiegészítési körzetek alakultak, részben felosztották területüket más gyalogezredek között. Ezzel egyidejűleg megszűnt a határőr- és a sorgezred megnevezés is.⁸

A magyar hadügy következő fontos fejezete volt a Magyar Királyi Honvéd Ludovika Akadémia megnyitása. Az akadémia létrehozásáról még az 1808. évi VII. tc. rendelkezett, s 1830-re el is készült az épülete. 1848-ban a magyar kormányzat komoly erőfeszítéseket tett az intézmény felállítására és az oktatás megkezdéséért, de éppen amikor az megkezdődött, 1849 januárjában, a Pestre bevonuló császári csapatok lehetetlenné tették a működését. A kiegyezés tette lehetővé a magyar katonatiszti képzés több évszázados hiányának pótlását, s az 1872. évi XVI. tc. intézkedett a magyar királyi honvédségi Ludovika Akadémia felállításáról. 1872. május 1-jén Ferenc József jóváhagyta a szervezeti felépítést és a tanrendet, december 19-én pedig ténylegesen megkezdődött a tisztképzés. A tanítást hátráltatta más okok mellett a tankönyvek hiánya, és a még mindig hiányos katonai szaknyelv is.⁹

A bibliográfia az 1850 és 1880 közötti korszak monografikus hadtudományi szakirodalmát tartalmazza, a pusztán hadtörténeti irodalmat kihagyva, hiszen csak az 1848/49-el foglalkozó munkák jegyzéke kitenne egy önálló kötetet, és csak a hadtudomány aktuális kérdéseivel foglalkozó kötetekre fókuszáltam.

⁶ Barczy 1991. 105–109. o.

⁷ Barczy 1991. 133–134. o.

⁸ Barczy 1991. 98. o.

⁹ *Dezséri Bachó László: A Magyar Kir. Honvéd Ludovika Akadémia története.* Budapest, 1930. 340–362. o.

A bibliográfia nem tartalmazza a folyóiratokban megjelent szakmunkákat, sem a periodikumokat és a tisztí névjegyzékeket. Tartalmi okokból eltekintettem az úgynevezett aprónyomatványokra (16 vagy annál kevesebb lapszámú kiadvány, ami nem periodikum) vonatkozó könyvtári szabályzattól, és több ilyen is felvettem a bibliográfiába.

A bibliográfia szerkezete kronologikus, az éveken belül a tételeket ábécé-rendben közöltem. A szövegközlés során teljes mértékben megőriztem a korabeli írásmódot és a tipográfiai hibákat, egyedül a kis és nagybetűk írásmódjának következetlenségétől tekintettem el és a mai helyesírás szabályaihoz közelítettem. A leírásban minden, a címoldalon szereplő adatot közöltem.

A lelőhely adatoknál az Országos Széchényi Könyvtár gyűjteményében lévő példányt adtam meg elsőként, ezeket kivétel nélkül megtekintettem, a leírások is ezek alapján készültek. Amennyiben egy dokumentum a nemzeti könyvtár állományában nem volt fellelhető, akkor az a gyűjtemény került előre, amelyik példányáról a leírás készült. A további példányok esetében nem volt módom minden egyes esetben a mű megtekintésére, ezekben az esetekben az adott gyűjtemény katalógusa szolgált hivatkozási alapul. Azon tételek leírásában, melyeket nem láttam és többnyire könyvtárközi kölcsönzés keretében tudtam adatokat szerezni, a lelőhelyet *-al láttam el.

Néhány tételt egyetlen gyűjteményben sem találtam, a rájuk vonatkozó adat csupán a különféle szakkönyvekben elhelyezett hirdetésekben származik, így bizonytalan a megjelenési évük, de több esetben valószínűleg a címük is.

RÖVIDÍTÉSEK

HK	Hadtörténeti Könyvtár
HTM Kvgy	Hadtörténeti Múzeum Könyvgyűjtemény
MTA KIK	Magyar Tudományos Akadémia Könyvtár és Információs Központ
OSzK	Országos Széchényi Könyvtár
ÖNB	Österreichische Nationalbibliothek
SE KKL	Soproni Egyetem Központi Könyvtár és Levéltár
SKVMK	Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár

BIBLIOGRÁFIA

1.
Der Hospitalbrand. Eine Preisschrift von Dr. Franz Zaborsky, k. k. Regiments- und
Chefarzte des Garnisons-Spitals zu Agram.
Agram, National-Druckerei des Dr. Ljudevit Gaj, 1850. ([8], 75, [1], XXII o.)
Lelőhely: OSzK 827.021
Zaborsky, Franz
Megjegyzés: a teljes mű letölthető a Internet Archive oldaláról (<https://archive.org/details/b22367196>, 2017.06.11.).

2.
Der Unterricht des Infanterie-Gemeinen in dessen Dienstplichten, der Kenntniß und
Behandlung des Feuergewehrs, dem Plänkeln und dem Felddienste.
Von Andor Melczer von Kellemes, k. k. General-Major. Zweite vermehrte und nach den
neuen Dienstvorschriften umgearbeitete Auflage. Wien, Druck von Leopold Sommer
(vorm. Strauß), 1850. (XVI, 396 o.)
Lelőhely: OSzK 45.274
Melczer Andor (kellemesi) (1800–1873)

3.
Dienstes-Instruktion für das k. k. Pest-Ofner Militär-Polizei-Wache-Corps.
Ofen, gedruckt in der k. k. Universitäts-Buchdruckerei, 1851. (31 o.)
Lelőhely: OSzK 226.111

4.
Militär-Marsch- und Straßen-Route des Großwardeiner Districtes, entworfen vom
Generalstabe der III-ten Armee im Jahre 1851. / Uti rende a' nagyváradai kerületbeni
katonai költözéseknek, III. hadtest tábornoka által 1851-ik évben felvett földabrosz
után kidolgozva.
N. Váradon, Tichy Alajos nyomtatása. ([34] o.)
Lelőhely: OSzK 100.707

5.
Szabály a' hadsereg beszállásolása tárgyában.
Budán, nyomtatott a' cs. kir. magyar egyetemi nyomdában, 1851. (20 o.)
Lelőhely: OSzK 408.201

6.
Szabály a' Magyarországon 1852 évben eszközlendő katonaujoncz-állításra.
(8 o.)
Lelőhely: OSzK 408.212
Megjegyzés: Nyomatott a' cs. kir. magyar egyetem betüivel (8. o.)

7.

Vorschrift zum Behufe der Vornahme der Rekrutirung in Ungarn im Jahre 1852.

Ofen, aus der kais. königl. Universitäts-Buchdruckerei, 1852. (8 o.)

Lelöhely: OSzK 407.923

8.

Magyar hadi nyelvtan a császári királyi osztrák hadsereg tisztjei számára. Második javított és bővített kiadás. Szerkesztette Péterffy Gyula. A főtiszt tudományos képzésének tökéletesítésére főleg több nyelv ismeretére kívántatik. Első füzet. Pesten, Nyomatta és kiadta Trattner-Károlyi, Üri-utca 2. szám, 1853.

Ungarische Militär-Sprachlehre zum Gebrauche für Offiziere der k. k. öster. Armee. Zweite verbesserte und vermehrte Auflage. Umgearbeitet von Julius von Péterffy. Zur Vervollkommnung der wissenschaftlichen Bildung des Offiziers gehört hauptsächlich die Kenntniß mehrerer Sprachen. Erstes Heft. Pesth, Gedruckt und im Verlag bei Trattner-Károlyi, Herrengasse Nro 2., 1853. ([6], 1–209. o.)

Magyar-német műszótár a hadi nyelvtanhoz. Szerkesztette Péterffy Gyula. Második füzet. Ungarisch-deutsches Militär-Wörterbuch. Umgearbeitet von Julius von Péterffy. Zweites Heft. Pesth, Gedruckt und im Verlag bei Trattner-Károlyi. Herrengasse Nro 2., 1853. (209–485. o.)

Lelöhely: OSzK 100.930; HK 40.813 (első füzet)*

Péterffy Gyula (jagócsi) (1813–1884)

9.

Ueber die Belehrung der Unteroffiziere und Mannschaft im Patrouilliren.

Preßburg, Schnellpressendruck von Alois Schreiber, 1853. (44 o.)

Lelöhely: OSzK 101.386

10.

Anleitung zur Ausführung der einfachten Pionnier-Arbeiten im Felde für Schanzzeugträger und Zimmerleute der k. k. Linien-Infanterie.

Ofen, Gedruckt in der k. k. ung. Universitäts-Buchdruckerei, 1854. (IV, 70 o.)

Lelöhely: OSzK 101.978

Megjegyzés: megjelenési adatok a 70. oldalon.

11.

Equitations-Studien. Mit besonderer Rücksichtnahme auf den Unterricht in den Artillerie-Equitationen, zusammengestellt von Alexander von Nádosy, k. k. Oberstlieutenant und Kommandanten des Artillerie-Equitations-Institutes.

I. Band. Reit- und Fahrunterricht in 6 Heften und mit 33 Abbildungen. Wien, Druck von Carl Gerold und Sohn, 1854. (VI, [2], 86, [2], 19, 98, 64, 40, 27, [2] o. + 5 tábla)

Lelöhely: OSzK 35.974/1 (csak első kötet)

Nádossy Sándor (1811–1882)

Megjegyzés: 1855-ben megjelent a második, javított kiadás, ezért elképzelhető, hogy az első kiadás második kötete nem jelent meg.

12.

Equitations-Studien. Mit besonderer Rücksichtnahme auf den Unterricht in den Artillerie-Equitationen zusammengestellt von Alexander von Nádosy, k. k. Oberstlieutenant und Kommandanten des Artillerie-Equitations-Institutes und Besitzer mehrerer Orden.

I. Band. Reit- und Fahrunterricht in 6 Abtheilungen mit 53 Abbildungen. II. Band. Hyppologisches Fach in 6 Abtheilungen mit 170 Abbildungen. Zweite vermehrte und verbesserte Auflage. Wien, Druck und Verlag von Carl Gerold's Sohn, 1855. (XII, 336 o. + 6 tábla; VIII, 416 o. + 12 tábla)

Lelőhely: OSzK 282.556 (ábrák nélkül); HK 11.853/1-2

Nádossy Sándor (1811–1882)

13.

Eskü és hadi törvénczikkék az ausztriai császári királyi szárazsi hadsereg számára.

Bécsben, a császári királyi udvari és álladalmi nyomdából, 1855. (17 o.)

Lelőhely: HK Sz 1.300

14.

Auszug aus der provisorischen Instruction für die Übungen im Felddienst.

Oedenburg, 1856.

Forrás: MTA KIK inventárium, Hadtörténet O. 1264.

15.

Handbuch zum Selbstunterrichte für k. k. Cavallerie-Officiere.

Von A. v. K., k. k. Rittmeister im Adjutanten-Corps. Erste Lieferung. Die Thema und ihre Ausarbeitung mit einem Croquis. Temesvár, Buchdruckerei von Beichel Erben, 1856. (86 o. + 3 tábla)

Lelőhely: OSzK 102.097

Megjegyzés: II^e Lieferung. 1857. (kézírásos felirat az OSzK példányán).

16.

Honvédelmi kötelesség mint állam erő és családi s egyéni teher.

Irta egy nyugalmazott törzstiszt, magyarra fordította Domján. Győrött, nyomtatta Sauerwein Géza, 1856. (35 o.)

Lelőhely: OSzK 102.244 és 271.648; HK 43.953*

Domján

17.

Der kaiserlich-österreichische Militär-Dienst und die damit verbundenen Pflichten, Rechte und Vorzüge.

Ein Handbuch zum Gebrauche der kais. königl. Officiere und der Beamten der sämtlichen Militär-Verwaltungszweige auf Grund der Vorschriften der neuesten Zeit bearbeitet von L. J. Schopf, Mitglied mehrerer gelehrten Gesellschaften. Pest, Verlag von Gustav Heckenast, 1856. (XVI, 519 o.)

Lelőhely: OSzK 100.258; HK 41.249*

Schopf, L. J.

18.

Der Soldat in der kaiserl. österreichischen Armee und seine Pflichten, so wie Rechte und Vorzüge, dargestellt zur Belehrung der Mannschaft (Unteroffiziere und Gemeine) aller Land- und See-Truppen von F. J. S.

Pest, Verlag von Gustav Heckenast, 1856. ([4], 202, [2] o.)

Lelöhely: OSzK 100.535

19.

Grundzüge über den Gebrauch der Artillerie im Felde und der Kriegswaffen überhaupt. Mit Rückblick auf die k. k. österreichischen Artillerie bestehenden neuesten Einrichtungen.

Von Andor Melczer von Kellemes, k. k. Feldmarschall-Lieutenant. Für Offiziere zur Selbstbelehrung. Wien, Verlag, Druck und Papier von Leopold Sommer, 1857. ([8], 364, [3] o. + 3 tábla)

Lelöhely: OSzK 102.257; HK 11.491*

Melczer Andor (Kellemesi) (1800–1873)

20.

Das Abrichtungs-Reglement für die k. k. Infanterie eingetheilt in 14 Uebungs-Zetteln (Lectionen) und einem Anhang, nach der Instruction für die Lehr-Bataillons, mit allen Kommando-Worten, Hornsignalen, Trommelstreichen, und vielen Notizen; als Beilage die Marsch-Ordnung.

Von K. k. Hauptmann. Pest, Hermann Geibel, 1858. Druck von I. Beimel und Basil Kozma in Pest. 1858. (VI, [2], 116 o.)

Lelöhely: OSzK 101.406

21.

Das Exercir-Reglement für die k. k. Infanterie eingetheilt in Exercir-Zetteln (Lectionen und Entwürfe) nach der Instruction für die Lehr-Batallions, mit allen Kommando-Worten, Hornsignalen, Trommelstreichen; Notizen etc. Als Beilage die Marsch-Ordnung.

Von K. k. Hauptmann. Pest, Hermann Geibel, 1858. Druck von I. Beimel und Basil Kozma in Pest. 1858. ([6], 148 o. + 1 tábla)

Lelöhely: OSzK 102.662

22.

Gyalogsági hadi-szolgálat az 1856-ik évi ideiglenes utasítás után a század-iskolák használatára, kérdésekben és feleletekben, kivonatilag kidolgozva

Egerben, nyomtatott az érseki lyc. könyvnyomdában, 1858. ([2], 88 o.)

Lelöhely: OSzK 101.836

23.

Auszug aus dem provisorischen Amtsunterrichte zur Ausführung des Gesetzes über die Ergänzung des Heeres. / Kivonata a hadsereg kiegészítését tárgyazó törvény foganatosítása végett kiadott ideiglenes hivatali utasításnak.

Ofen, Aus der kaiserl. königl. Universitäts-Buchdruckerei, 1859. (30 [! 60] o.)

Lelőhely: OSzK 102.487; HK 4.101*

24.

Elvek és nézetek a guerilla harcz körül

T[ürr] I[stván] [1859 körül.] (24 o.)

Lelőhely: OSzK 179.646

Türr István (1825–1908)

Megjegyzés: adatok az OSzK katalógusból.

25.

Militär-Marsch-Routen-Buch für Ungarn.

Wien, Aus der kaiserlich-königlichen Hof- und Staatsdruckerei, 1859. (XXXIX, [1], 396 o.)

Lelőhely: HK 22.425

26.

Vorposten-Dienst (für den Gemeinen.) / Előőrsi szolgálat (a közember számára.)

Wien, Druck von M. Lell, Ed. Sieger's k. k. l. b. Lith. Anstalt, 1859. (89, [1] o. szövegközti ábrákkal)

Lelőhely: HK Sz 3.873

Megjegyzés: alakulatra vonatkozó felirat a címlap tetjén: König von Preussen 10. Husaren-Regiment.

27.

Der Vorposten-Dienst in Auszügen mit Fragen und Antworten kurz vorgetragen als Anleitung zur Kenntniss des Felddienstes für die Escadrons-Schulen im k. k. Graf Haller 12^{ten} Husaren-Regimente. / Az előőrsi-szolgálat kivonatokban. Kérdésekkel és feleletekkel röviden előadva mint a hadtéri szolgálat tanulmányára való utasítás századi tanodák számára a cs. k. Gróf Haller 12^{dik} Huszár-ezrednél. 1858.

Pest, nyomtatott Herz Jánosnál, 1859. (101 o. + 1 ábra)

Lelőhely: OSzK 100.503; HK Sz 17.439

28.

Anleitung zur Uebung im Plänkeln.

Ofen, aus der k. k. Universitäts-Buchdruckerei, 1860. (18 o.)

Lelőhely: OSzK 101.925

29.

Die militärische Fechtkunst vor dem Feinde. Eine Darstellung der im Kriege vorkommenden Fechtarten des Bajonets gegen Bajonet, des Säbels gegen den Säbel, und der Lanze gegen die Lanze, mit Beseitigung aller beim Kunstfechten vorkommenden, vor dem Feinde aber nicht füglich anwendbaren Siche, Hiebe und Paraden zum Gebrauche für Infanterie und Kavallerie mit 26 Abbildungen nebst einem Anhang über das Kunstfechten mit dem Säbel mit 16 Abbildungen.

Bearbeitet von Constantin Balassa, Major in der Armee. Pest, Druck von Engel u. Mandello, 1860.

([4], 67 o. + 25 tábla)

Lelöhely: OSzK 102.049

Balassa Konstantin (1792–1862)

30.

Schnell-Dressur der Pferde zum Gebrauche für Junge Offiziere der Cavallerie, Artillerie und andere Pferde-Liebhaber aber auch für eine Reserve-Escadron [!], in der die schnelle Entwicklung der Remonten oft dringend nothwendig wird. Eine rationelle und leicht faßliche Abrichtungs-Methode mittelst welcher Remonten und andere junge, auch verbogene Pferde binnen vier, höchstens auch Wochen in den Campagnen-Reitereien abgerichtet werden können.

Praktisch entwickelt von Constantin Balassa, k. k. Major in der Armee. Pest, Druck von Johann Herz, 1860. (105, 4 o.)

Lelöhely: OSzK Gymn. 234.; HK 16.517*

Balassa Konstantin (1792–1862)

31.

Terrain-Lehre und á la vue Aufnahme. Mit vielen Xylographien, Tebellen und Plänen.

Presburg, Heinrich Sieber's Buchdruckerei, Prom. Nr. 85., 1860. ([4], 121, [3] o. szövegközti ábrákkal + 1 tábla)

Lelöhely: OSzK 102.133

32.

Der Umgang mit Pferden, selbst mit bösen und verdorbenen, sowie die Behandlung und verbesserung derselben. Eine praktische Anleitung zur Pferdekenntniß in ihrem ganzen Umfange, zur Vermeidung aller Mitzgriffe bei der Abrichtung, und zur möglichst langen Erhaltung der Brauchbarkeit und Nützlichkeit der Pferde. Nebst Vorschlägen zu einer leicht ausführbaren, gedeihlichen und schnell fördernden Landes-Pferdezucht für jeden Offizier, Landwirth und Pferdeliebhaber, praktisch entwickelt von Constantin Balassa, k. k. Major in der Armee.

Nebst 3 Tafeln Abbildungen. Pest, In Comission bei Hermann Geibel, 1860. (VI, 244 o. + 3 tábla)

Lelöhely: OSzK 310.856; HK 15.342* és 37.462*

Balassa Konstantin (1792–1862)

33.

Bemerkungen über Reiterei und Reitergeist in der k. k. Armee von Fürst Thurn u. Taxis
General-Major Commandant der Central Cavallerie Schule 1861.

Stuhlweissenburg, „Vörösmarty” Buchdruckerei. (11 o.)

Lelőhely: OSzK 631.359

Thurn u. Taxis

34.

Hadmezei szolgálat. Emlékeztető és tanácsadó zseb-könyv gyalog, tüzér, lovas fő- és altisztek számára.

Irta Szomor Károly egykori főszázados a 8. huszárezrednél. Rozsnyón, kiadja Killyen János, 1861.

(360 o. szövegközi ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 826.289 (régi jelzete: 101.037); HK 19.058*

Szomor Károly (1821–1862)

Megjegyzés: A Széchényi országos könyvtárnak szentelél: Szerző Szomor Károly ur 1861. Aug. 27^{én} (bejegyzés az OSzK példányában).

35.

Kivonat a szolgálati szabályzatból. A cs. kir. gyalog hadsereg számára. 1860. Második rész. Katonai iskola- és olvasó zsebkönyv, altiszti és legénységi iskolákban használatra.

Kiadta: Taubler József, cs. kir. hadnagy. Nagy-Kanizsán, nyomtatott Markbreiter J. betűivel, 1861.

(96 o.)

Lelőhely: MTA KIK Hadt. O. 193.

Taubler József (1828–1888)

36.

A magyar hadsereg, mint szervezendőnek képzei Ivánka Imre.

Pest, nyomt. Engel és Mandellonál, 1861. (46 o. + 1 térkép és 7 táblázat)

Lelőhely: OSzK 229.774

Ivánka Imre (draskóci és jordánföldi) (1818–1896)

37.

Schulbuch für die Mannschaft des k. k. König von Preußen 10. Husaren-Regimentes. / Iskola-könyv a cs. kir. Porosz király nevű 10. huszár-ezred legénysége számára.

Pest, nyomtatott Engel és Mandellonál, 1861. ([2], 161 o. szövegközi ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 100.608

38.

A stratégia elvei az 1796-ki németországi hadjárat előadásával felvilágosítva. Károly austriai főherceg által. A M. Tud. Akadémia megbízásából fordította Kiss Károly, akad. rendes tag.

Első kötet. Pest, Eggenberger akadémiai, Geibel, Hartleben, Kilián egyetemi, Lampel,

Lauffer és Stolp, Müller, Osterlamm, Pfeifer és Ráth könyvárusoknál, 1861. (VI, 153, [4] o. + 2 tábla) Második kötet. Pesten, Eggenberger Ferd. magyar akadémiai könyvárusnál, 1862. (IV, 365, [4] o.) Harmadik kötet. Pesten, Eggenberger Ferd. magyar akadémiai könyvárusnál, 1863. (280, [3] o.)

Lelőhely: OSzK 617.456/1-3; HK 9202*, 39.142* és 43.360*

Károly főherceg, Habsburg (1771–1847)

Kiss Károly (1793–1866)

Megjegyzés: a fordítás alapjául szolgáló eredeti német kötet *Grundsätze der Strategie, erläutert durch die Darstellung des Feldzuges 1796. in Deutschland* címen jelent meg 1813-ban Bécsben. A nyomtatást Emich Gusztáv végezte.

39.

Hadbölcsészeti elmélkedés az orosz-lengyel harc fölött.

Irta Földváry Kálmán. Pest, Demjén és Sebes bizománya, 1863. (24 o.)

Lelőhely: OSzK 284.327

Földváry Kálmán (bernáthfalvi és földvári) (1822–1904)

40.

A hadvezér és a hadtudomány alapelvei az újabkori hadjáratok történetével felvilágosítva. Irta Asbóth Lajos. Nem a sokaság és a tudatlan nyers erő, hanem a tudomány és az ügyes gyakorlat, vívja ki a győzelmet. Első-második kötet. Pesten, kiadja Heckenast Gusztáv, 1863. Nyomatott Landerer és Heckenastnál. ([8], 320; [4], 349, [3] o.)

Lelőhely: OSzK 268.819; HK 15.683*; HTM Kvgy. C 3815*

Asbóth Lajos (1803–1882)

41.

Individuelle Vorschriften für die Mannschaft vom Feldwebel und gleichen Chargen abwärts aller Waffen der österreichischen k. k. Armee. Rachschnage-Buch für jeden Offiziere, Manipulanten und sich hierzu bishende Individuen.

Zusammengestellt Friedrich Purt, k. k. Oberlieutenant und Regiments-Adjutant im Feldzeugmeister Graf Hartmann-Klarstein 9-ten Linien-Infanterie-Regimente. Ofen, aus der k. k. Universitäts-Buchdruckerei, 1863. ([4], 34 o.)

Lelőhely: OSzK 102.209

Purt, Friedrich

42.

Oktató-szabályzat a' császári-királyi gyalog-seregek számára.

A' cs. kir. hadügyörség jóváhagyásával fordította Péterffy Gyula, nyugalmazott cs. kir. százados. Bécsben, a' cs. kir. udv. és álladalmi nyomdából, 1863. (X, 235 o. + 5 tábla)

Forrás: Hadtudományi Könyvtár katalógusa (24.813)

Péterffy Gyula (jagócsi) (1813–1884)

A stratégia elvei az 1796-ki németországi hadjárat előadásával felvilágosítva. 3. kötet.

Lásd: 38. tétel.

43.

Hadkiegészítési törvény s ennek végrehajtását tárgyazó hivatali ideiglenes oktatás 1864. évi július végéig kiadott pótrendeletekkel együtt. A nm. m. kir. Helytartó Tanácsnak 1864-ik évi február 12-én 9648. sz. a. kelt kegyes intézménye folytán összeállította, s magyar szerkezetben kiadta ugyanazon nm. főkapitányszék XVII. ügyosztálya.

Budán, nyomtatott a M. Kir. egyetem betűivel, 1864. (VIII, [2], 508 o.)

Lelőhely: OSzK Hung. j. 791a; HK 28.640*

44.

Militär-Marsch-Routen-Buch für Siebenbürgen.

Wien, aus der kaiserlich-königlichen Hof- und Staatsdruckerei, 1864. (X, 217 o.)

Lelőhely: OSzK 154.594; HK 42.566*

45.

Obligaciunele servitiului a c. r. infanterei pentru soldatii dela sergente in josu tradusu de E. Margineanu, locotenine alu 50-lea regimentu de infanteria.

Dienstes-Vorschriften der k. k. Fusstruppen für die Mannschaft vom Feldwebel abwärts. Sibiu, Tiparitu la S. Filtsch, 1864. ([2], 124 o.)

Lelőhely: OSzK 101.444

46.

Szolgálati-szabályzat a császári királyi gyalogság számára.

Magyarra fordította Péterffy Gyula, nyugalmazott százados. Első-Második rész.

Budán, a m. kir. egyetemi nyomdából, 1864. (270 o. + 1 formanyomtatvány; 230 o. + 4 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.224

Péterffy Gyula (jagócsi) (1813–1884)

47.

Magyar honvéd sereg. Szolgálati szabályok minden fegyvernem számára.

[Vetter Antal] Genfben, nyomtatott Puky Miklósnál, 1865. (XIV, [2], 303 o. + jegyzék űrlapok)

Lelőhely: OSzK 219.269; HK Sz 13.057

Vetter Antal (doggenfeldi) (1803–1882)

Megjegyzés: szerzői adat az előszóban. Az előszóból az is kiderül, hogy Vetter további könyveken is dolgozott; A vezérkarbeli tiszt gyakorlati szolgálata című 1865 januárjában már sajtó alatt volt, valamint a „technikai testületek” számára szóló szabályzatokat is tervezi elkészíteni. (IV. o.)

48.

Honvéd kézi könyv (Oktató levelek).

I. rész. Szolgálati szabályzat. Összeállítva Kápolnai Istvántól. Pest, Heckenast Gusztáv, 1867. (78 o.) II. rész. Harcászat. Összeállítva Kápolnai Istvántól. Pest, Heckenast Gusztáv, 1867. (159 o.) III. rész. Táborig utasítások. Összeállítva Kápolnai Istvántól. Pest, Heckenast Gusztáv, 1867. (94 o.) IV. rész. A fegyvertan. Összeállítva Kápolnai

Istvántól. Pest, Heckenast Gusztáv, 1867. (143 o.) V. rész. Földtér. Irta gr. Pongrácz Károly. Pest, Heckenast Gusztáv, 1868. (30 o.)

Lelőhely: OSzK 101.226; HK 34.483, 39.134, Sz. 2.745 (csak az 1. rész); HTM Kvgy. C440* és C4398*

Kápolnai (Peuer) István (1833–1896)

Pongrácz Károly (1832–1897)

49.

Magyarország hadászati védelme észak vagy keletről jövő támadás ellen.

Irta Kápolnai István. Egy térképpel. Pest, Kertész József gyorsajtónyomása, 1867. (46 o. + 1 térkép)

Lelőhely: OSzK 261.570

Kápolnai (Peuer) István (1833–1896)

50.

Schul-Buch zum Gebrauche für die Huszáren. Drei Theile in einem Bande. / Iskola-könyv a huszárok használatára. Három rész egy kötetben.

Pest, kapható: Eggenberger Akad. Könyvkereskedésében. (Barátok tere 5. szám.), 1867. (189, [1] o.)

Lelőhely: OSzK 101.605 (csak I. kötet); MTA KIK Hadt. O. 415.

Megjegyzés: Nyomatott Emich Gusztáv, magy. akad. nyomdásznál, Pesten, 1867. (2. o.)

51.

Vorlesungen aus dem Gebiete der Kriegskunst und der Kriegswissenschaften, erläutert durch kriegsgeschichtliche Beispiele.

Vervaßt von August Terstyánszky, Oberstlitenant im 37. Infanterie-Regimente. Olmütz und Wien, Eduard Hölzel, 1867. ([830] ism. oldsz.)

Lelőhely: HK 41.495

Terstyánszky Ágoston (nádasi) (1821–1890)

52.

Az elszórt csatázási mód.

Kránitz János. Szombathely, 1868.

Forrás: MTA KIK inventárium, Hadtörténet O.108.

Kránitz János (1839–1905)

53.

Észrevételek a honvéd-szervezést illetőleg.

Irta Türr István. Pest, Khór és Wein könyvnyomdája. Dorottya-utca 14. sz., 1868. (23 o.)

Lelőhely: OSzK 279.441; HK 26.549*

Türr István (1825–1908)

54.

Gedanken über die Reform der k. k. Armee und die möglichen Ersparnisse im Heeres-Haushalte.

Wien und Pest, A. Hartleben's Verlag, 1868. Uebersetzungsrecht vorbehalten. (VI, [2], 187 o.)

Lelőhely: OSzK 286.382; HK 37.771*

Megjegyzés: Mit einer Tabellen-Beilage (borítón).

55.

A gyalogság vadász és külön csapat fegyverei Wänzl módszere szerint. Egy táblával.

Bécs, Tendler & Társa könyvtáros boltjában, 1868. (30, [1] o. + 1 tábla)

Lelőhely: OSzK 834.240 (másolat); ÖNB 68660-A

Kropatschek, Alfred (1831–1911) (alapján)

56.

Hadi-műszótár tekintettel a katonai szakismeretek minden ágazatára. Kidolgozta Mátyus Uzor. Német–magyar rész. / Militärisches Kunstwörterbuch alle Zweige der militärischen Fachkenntnisse umfassend von Izidor Mátyus. Deutsch-ungarischer Theil.

Budapest [!], kiadja Emich Gusztáv, 1868. (IX, [3], 113 o.)

Lelőhely: OSzK 100.223; HK 22.045*

Mátyus Uzor (1836–1870)

Honvéd kézi könyv. 5. rész. Földtérten.

Lásd: 48. tétel.

57.

A magyar hadsereg.

A törvényhozás tagjainak figyelmébe ajánlja Ivánka Imre. Pest, Kertész József gyorsaj-tónyomása, 1868. (72 o.)

Lelőhely: OSzK 268.020 (Deák Ferencnek ajánlott példány)

Ivánka Imre (draskóci és jordánföldi) (1818–1896)

58.

A magyar honvédelmi törvény. Szentesített 1868. december 5-én.

Hiteles kiadás. Kiadja egy volt honvéd-százados. Pest, az „Athenaeum” nyomdájából, 1868. (52 o.)

Lelőhely: OSzK 100.770; HK Sz 2.076*

59.

Nauk za švarme u rasipanom redu, s-pozivom na novi Abridungs-Reglaman za c. k. pěšačku vojsku sastavljen i preveden za unterofficirske škole u Erzherzog Leopold 53. Regimentu.

U Komarnu, štampano kod braće Siegler, 1868. (29 o.)

Lelőhely: OSzK 100.603

60.

Die ungarische Armee. Den Mitgliedern der Gesetzgebung zur Beachtung empfohlen von Emerich Ivánka. Aus dem Ungarischen übersetzt vom Vervasser.

Wien, Verlag des Wanderer. Druck von Alex. Enrich, 1868. (46 o.)

Lelőhely: OSzK 231.785

Ivánka Imre (draskóci és jordánföldi) (1818–1896)

Megjegyzés: „Beilage zum Wanderer.” felirat a címlap tetején.

61.

Utasítás a Wänzl rendszere után átalakított puska és a hozzá tartozó lökészlet szerkezete, jókarbantartása, vizsgálása és kezelése fölött.

Fordította: hivatalos német eredeti után és felsőbb engedelem mellett Csuka Mihály, cs. k. százados és hites fordító a magas cs. k. katonai főparancsnokságnál Budán. Pest, nyomtatott Bartalits Imrénél, 1868. (37, [2] o. + 2 tábla)

Lelőhely: OSzK 100.713

Csuka Mihály

Megjegyzés a borítón: Utánnymás fenntartatik.

62.

Az 1868. évi honvédelmi törvények. Kiegészítve a m. k. honvédelmi ministerium végrehajtási és fogatosítási rendeleteivel. I. füzet.

Pest, kiadja Ráth Mór, 1869. (72 o.)

Lelőhely: HK 37.981

Megjegyzés: valószínűleg azonos az *Oktatási szabályzat a magyar királyi honvéd-lovaság részére* című könyv hátsó borítóján hirdetett A m. k. honvédség szervezési szabályzaival, mely 6 füzetben jelent meg; további füzeteivel azonban nem találkoztam.

63.

Andeutungen für die practischen Uebungen der Cavallerie.

In Arad, Buchdruckerei von H. Goldscheider, [1869.] (23 o.)

Lelőhely: OSzK 102.021

Megjegyzés: megjelenési év a 23. oldalon ceruzával beírva.

64.

Elmélkedés a magyar katonai nevelés fölött tekintettel a Ludovicæumra.

Irta Kiss Ferenc cs. kir. főtiszt és későbbi honvéd-alezredes. Pest, nyomtatott Heckenast Gusztávnál, 1869. (44 o.)

Lelőhely: OSzK 101.972; HK 39.046*

Kiss Ferenc (1825–1873)

Megjegyzés: Ára 50 krajczár. A jelen munkának 500 példányban történt kiadásából befolyó tiszta jövedelem a honvédrokkantak házának létesítését célzó adakozások növelésére van szánva, s annak idején az illető bizottmánynak át fog adatni. (Borítón.)

65.

A gyakorlati szabályzatban foglalt vezényszavak kivonata a magy. kir. honvéd gyalogság számára.

(Hivatalos kiadás.)

Pest, kiadja Ráth Mór, 1869. (17 o. + dobjelek: 24, [1] o.)

Lelőhely: HK Sz 2.174

66.

Hadműtan. Irta Kránitz János, cs. kir. főhadnagy. I. rész. [Bevezetés, Elemi taktika, A stratégiai számegységek elemi taktikája] Szombathely, nyomtatott Bertalanffy Imrénél, 1869.

Hadműtan. Irta Kránitz János, m. kir. honvéd-főhadnagy. II. rész. [Tábori szolgálát] Pest, Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. szám.), 1870.

Hadműtan. Irta Kránitz János, m. kir. honvéd-főhadnagy. III. rész. [Harcztan] Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. szám.), 1870. (103, [1] + 1 tábla; 92, [1]; 101, [2] o.)

Lelőhely: OSzK 102.087; HK 9.189; MTA KIK Hadt. O. 380

Kránitz János (1839–1905)

67.

Harcztan (die Taktik).

Összeállította és a magyar kir. tud. egyetemen előadja gróf Pongrácz Károly, haditudományok tanára. Első kötet. Pest, kiadja Heckenast Gusztáv, 1869. (IV, 187, [1] o.) Második kötet. Pest, kiadja Heckenast Gusztáv, 1870. ([2], 147, [1] o.) Harmadik kötet. Pest, kiadja Heckenast Gusztáv, 1870. ([2], 140 o.)

Lelőhely: OSzK 638.927/1-3; HK 33.086 és 33.934

Pongrácz Károly (1832–1897)

68.

Honvédelmi rendeletek tára 1869.

Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1869. (335 o.)

Lelőhely: HK K 610/1869; ÖNB 273112-B*

69.

A m. k. honvédség kerületeinek, zászlóalj- és lovas-század járásainak hely-névtára Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. szám.), 1869 (245 o.)

Lelőhely: OSzK 407.569; HK 5.093*

70.

A magyar katonai nevelés és ludoviceum felállításának ügye.

Irta Felső-Zopori Tóth Ágoston, magyar királyi honvéd-ezredes, a helyszínrajzi osztály igazgatója és a pesti M. Kir. Egyetem hadi tanfolyam igazgató tanára. Pest, kiadja Heckenast Gusztáv, 1869. (20 o.)

Lelőhely: OSzK 280.142; HK 41.428*

Tóth Ágoston (felsőszopori) (1812–1889)

71.

Oktatási szabályzat a magyar királyi honvéd-nyalogság részére.

Első füzet. Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1869. Nyomatott Bécsben, Holzhausen Rudolfnál. (IV, 132 o. szövegközi ábrákkal) Második füzet. Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1870. Nyomatott Bécsben, Holzhausen Rudolfnál. (VI, 133–296. o. szövegközi ábrákkal, kottákkal) Harmadik füzet. Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1870. [második címlap:] Lő-utasítás a magyar királyi honvéd-nyalogság számára. (Két kömetszetű táblával.) Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1870. Nyomatott Bécsben, Holzhausen Rudolfnál. (52 o. szövegközi táblázatokkal + 2 tábla)

Lelöhely: OSzK 101.010 (első két füzet), 295.869; HK Sz 10.276 (II. füzet) és Sz 12.189*

72.

Az oktatási szabályzatban foglalt vezényszavak kivonata a magy. kir. honvéd nyalogság számára.

(Hivatalos kiadás.) Pest, kiadja Ráth Mór, 1869. (22 o.)

Lelöhely: HK Sz 2.174

73.

Der Schwarmführer im zerstreuten Gefecht.

Ein Auszug aus dem II. Hauptstück des Abridungs-Reglements. Komorn, Druck der Gebrüder Siegler, 1869. ([4], 56 o.)

Lelöhely: OSzK 100.507

74.

Szózat Magyarország harczertermett ifjuságához.

A hadtudományi tanfolyam megnyitásakor a pesti Magyar Királyi Egyetemen elmondta Tóth Ágoston m. kir. honvédezredes. Pest, kiadja Heckenast Gusztáv, MDCCCLXIX. (22 o.)

Lelöhely: OSzK 102.307; HK 41.429*

Tóth Ágoston (felsőszopori) (1812–1889)

75.

Tájékozásul azoknak, kik a hadseregben egy évi önkéntesek akarnak lenni.

Irtá Bíró István. m. k. honvédelmi ministeri segédfogalmazó. Pest, az Athenaeum tulajdona, 1869. (34, [2] o.)

Lelöhely: OSzK 254.447; HK 44.715*

Bíró István (1846–1875)

76.

Taktische Thematik und praktische Darstellung der Detail-Rekognoszierung durch Truppen-Offiziere, dann der Gefechtslehre, mit Rücksicht auf die Verwendung kleiner Truppenkörper als Handbuch für Schule und Selbstunterricht.

Nach den vorzüglichsten Quellen bearbeitet von Moriz E. v. Angeli, Hauptmann im k. k. Erzherzog Josef, 37. Infanterie-Regimente. Im Selbstverlage des Verfassars. (Bibliothek des 37. Infanterie-Regiments in Pest.) In Kommission: Wien, bei L. W. Seidel

& Sohn. Pest, bei C. Grill, Hofbuchhandlung, [1869.] (370, [4] o. + 1 szöveggközi tábla)
Lelőhely: HK 37.120

Angeli, Moritz Edlen von (1829–1904)

Megjegyzés: megjelenési év az előszóból (5.o.)

77.

Utasítás a Werndl-rendszerű gyalog-puskának és lőszerének szerkezetére, jókarbantartására, vizsgálása, kezelésére, és raktározására nézve.

Fordította hivatalos német eredeti után Csuka Mihály cs. kir. százados és hites fordító a magyar kir. katonai főparancsnokságnál Budán. Utánnymás fentartatik. Pest, nyomtatott Bartalits Imrénél, 1869. (39, [2] o. + 1 tábla)

Lelőhely: HK Sz 2.214

Csuka Mihály

78.

Utasítás a Werndl-rendszerű gyalogpuskának s lőszernek szerkezetére, jókarbantartása, vizsgálása, kezelése és raktározására nézve.

Két kömetszetű táblával. Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1869. Nyomatott Bécsben, Holzhausen Adolfnál. (52 o. + 2 tábla)

Lelőhely: OSzK 241.993

79.

Utasítás a Werndl-rendszerű karabélynak és pisztolynak s ezek lőszerének szerkezetére, jókarbantartása-, vizsgálására, kezelésére és raktározására nézve.

(Két kömetszetű táblával.) (Hivatalos kiadás.) Pesti könyvnyomda-részvény-társulat. (Hold-utca 4. sz.), 1869. (46 o. + 2 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.911 (ábrák nélkül)

80.

Általános szolgálati határozványok a magyar királyi honvéd-lovasság részére.

Hivatalos kiadás. Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold utca 4. sz.), 1870. (54 o.)

Lelőhely: OSzK 100.480

81.

Anleitung zur Stellung, Lösung und Recension taktischer Aufgaben. Für Theorie und Praxis.

Separat-Ausgabe der „Taktischen Thematik“ von Moritz E. v. Angeli, Hauptmann im k. k. Erzherzog 37. Infant-Regimente. Preis 65 kr. ö. M. Pest, im Selbstverlage des Vervassers. Buchdruckerei J. Slawik in Olmütz, 1870. ([2], 78 o.)

Lelőhely: HK 37.104

Angeli, Moritz Edlen von (1829–1904)

82.

Az arabs lovasnak általános szabályai, összeállítva Daumas E. tábornok által.
Negyedik kiadás. Francziából fordította ifj. Bossányi Lajos. Nyitrán, nyomatott Szigler
Testvérekénél, 1870. (58, [1] o.)

Lelőhely: OSzK 101.445

Bossányi Lajos (1837–1915)

Daumas, Eugène (1803–1871)

Megjegyzés: nem találtam a korábbi kiadások nyomára, így feltételezhető, hogy a kiadás-
ra vonatkozó megjegyzés az eredeti, fordításra került műre vonatkozik.

83.

Eine Studie über fliegende Truppen-Divisionen, fahrende Jäger und Infanterie-Transport-
Fahrzeuge.

Mit 3 Plänen und 1 Tabelle als Beilagen von Graf Julius Schweinitz und Krain, königl. ungar.
Major der Honvéd-Huszáren, zugetheilt dem königl. ungar Landesvertheidigungs-
Ministerium. Als Manuscript Gedruckt. Pester Buchdruckerei-Actien-Gesellschaft.
Mondgasse Nr. 4., 1870. ([2], 31 o.)

Lelőhely: OSzK 102.443

Schweinitz Gyula (krajnai) (1823–1892)

84.

Előőrsi szolgálat a magyar királyi honvéd lovasság részére.

Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1870. (21 o.)

Lelőhely: OSzK III. Hung. h. 5889; HK Sz 3.852

85.

Gyakorlati szabályzat a magyar királyi honvéd-gyalogság részére.

Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1870. (VI, 130 o. szövegekőzti ábrákkal)

Lelőhely: HK Sz 12.460

86.

Gyakorlati vezényszavak a m. kir. honvéd-lovasság számára.

Pest, Ráth Mór, 1870 vagy korábban.

Forrás: az *Oktatási szabályzat a magyar királyi honvéd-lovasság részére* (1870) című
könyv hátsó borítója.

87.

Hadmozdúlati utasítás (Manövrir-Instruction) kivonatban a magyar királyi honvédség
számára.

Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1870. (V, [1], 86 o. szövegekőzti ábrákkal)

Lelőhely: HK Sz 1.196

Geöcze István (1836–1900)

Megjegyzés: fordította Geöcze István (Wikipedia, https://hu.wikipedia.org/wiki/Ge%C5%91cze_Istv%C3%A1n, 2017. 05. 28.)

Hadműtan, 2-3. rész. Tábori szolgálat, Harcztan.

Lásd: 66. tétel.

88.

Hadtan-Hadászat /:Strategia:/

A m. k. egyetemi hadi tanfolyamot halgató ifjúság számára összeállította Tóth Ágoston H.-ezredes. 1870. ([61] o. szövegekőzti ábrákkal)

Lelőhely: OSzK Kézirattár Quart. Hung. 2521

Tóth Ágoston (1812–1889)

Megjegyzés: kézirat gyanánt nyomtatva.

Harcztan (die Taktik), 2-3. kötet.

Lásd: 67. tétel.

89.

Harcztéri szolgálat a magyar királyi honvédség számára.

Pest, kiadja Ráth Mór, 1870. (VI, 175 o.) Második rész. Pest, kiadja Ráth Mór, 1871. ([3], 196 o.)

Lelőhely: HK Sz 2.747

90.

A honvéd lovasiszt.

„Si vis pacem para bellum” – Pest, nyomtatott Heckenast Gusztávnál, 1870. (35 o.)

Lelőhely: OSzK 632.729; HK 34.037*

91.

Honvéd-zsebkönyv a m. kir. honvéd gyalogság részére.

Kérdések- és feleletekben. (135 o.) Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. sz.), 1870.

Lelőhely: OSzK 101.390

92.

Kézikönyv m. kir. honvéd-tisztek számára.

[Paxy Károly] Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. Hold-utca 4. sz., 1870. ([2], 143 o. + 11 tábla)

Lelőhely: OSzK 316.842; HK 11.062*

Paxy Károly (pákosi) (1834–1907)

Megjegyzés: szerzőre vonatkozó adat az *Utasítás a becsületügyi-eljárás...* (1873) című mű hátsó borítóján.

93.

Lovassági harczműtan. /:Taktika:/

Előadatott az első magyar kir. központi honvédlovas tiszti és tisztképző tanosztálynál. Székesfehérvárott, 1870. ([2], 220 o. szövegekőzti ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 100.250

Megjegyzés: a szerző monogrammjá B. I. (220 o.) Kézirat gyanánt nyomtatva.

94.

Lő-utasítás a m. kir. honvéd-lovasság részére.

[Geőcze István] Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. sz.), 1870. (48 o. + 4 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.963

Geőcze István (1836–1900)

Megjegyzés: szerzőre vonatkozó adat az OSzK katalógus alapján.

Lő-utasítás a magyar királyi honvéd-gyalogság számára.

Lásd: *Oktatási szabályzat a magyar királyi honvéd-gyalogság részére*, 71. tétel.

95.

A M. Kir. Honvédelmi Ministerium utasítása a véderőről szóló 1868. XL. törvénycikk végrehajtása tárgyában.

Hivatalos kiadás. (A magyarországi „Rendeletkötet tára” harmadik [1869.] folyamának első pöttyüzete.) Pest, kiadja Ráth Mór, 1870. (XVI, 299 o. szöveggközti formanyomtatvány mintákkal)

Lelőhely: OSzK P14.071/1869a

Oktatási szabályzat a magyar királyi honvéd-gyalogság részére, 2-3. füzet.

Lásd: 71. tétel.

96.

Oktatási szabályzat a magyar királyi honvéd-lovasság részére.

Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1870. Nyomtatott Bécsben, Holzhausen Adolfnál. (X, 272 o. szöveggközti ábrákkal + 4 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.287; HK Sz 2035*

97.

„Tértan”

Br. Waldstätten cs. kir. tábornoki ezredes hasonnemű német munkája után írta Kránitz János, magy. kir. honvéd-főhadnagy. Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold utca 4. sz.), 1870. ([2], 141 o. + 7 tábla)

Lelőhely: OSzK 631.755

Kránitz János (1839–1905)

Waldstätten, Johann Baptist von (1933–1914)

98.

Utasítás a magyar királyi honvédség ruházatának és felszerelésének számvitelére.

[1870] (16 o. + 13 melléklet)

Lelőhely: HK Sz 12.561

Megjegyzés: 1870-ki 25477/H.M. számú engedéllyel.

99.

A zászlóalj alkalmazása a harc különböző mozzanatainál.

Irta Paxy Károly, százados a honvédelmi m. k. ministeriumnál és hadtudományi tanár a pesti m. kir. egyetemen. 13 táblával. Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. szám.), 1870. ([8], 134 o. + 13 tábla)

Lelőhely: OSzK 288.014; HK 2.592*

Paxy Károly (pákosi) (1834–1907)

100.

III. Napoleon titkos irataiból. A berlini udvarnál volt francia katonai meghatalmazott b. Stoffel ezredes jelentései a porosz hadseregről és népről.

Fordította Honvéd. Pest, Tettey Nándor és Társa, 1871. ([4], 51 o.)

Lelőhely: OSzK 101.684

Stoffel, Eugène (1821–1907)

101.

Általános német-magyar és magyar-német hadi-szótár. Irta Pál Károly. Német-magyar rész. / Allgemeines deutsch-ungarisches und ungarisch-deutsches Kriegs-Wörterbuch von Carl Pál.

Deutsch-ungarischer Theil.

Pest, Pfeifer Ferdinand, 1871. (VI, [2], 199 o.)

Lelőhely: OSzK 48.774; HK 40.812; HTM Kvgy. C 551*

Pál Károly

102.

Belehrung für die Ortsvorsteher in Betreff ihrer Mitwirkung bei Evidenthaltung der dauernd Beurlaubten, dann Reservemänner des gemeinsamen Heeres und Kriegsmarine, wie auch der Honvéd's des Urlauberstandes.

Ofen, Gedruckt in der kön. ung. Universitäts-Buchdruckerei, 1871. (58 o.)

Lelőhely: OSzK 154.419; HK 3.925*

103.

Az egészségügyi szolgálatra vonatkozó utasítás a m. k. honvédség számára.

Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1871. (95 o. + 1 tábla)

Lelőhely: OSzK 102.026; HK Sz 12.335*

104.

Ein Wort über die österreichisch-ungarischen Heeresverhältnisse. An die Mitglieder der Delegationen zum Neujahr 1871.

Pest, Ludwig Aigner. (31 o.)

Lelőhely: OSzK 254.819; HK 40.754*

105.

Elemi fegyvertan.

Reitter hason című német munkája nyomán írta Domaniczky István, ministeri titkár, honvéd-főhadnagy, és a magyar mérnök-egylet választmányának tagja. I-II. Füzet. [borítón] Pest, kiadja Ráth Mór, 1871. ([2], 187 o. szövegekzi ábrákkal + 1 tábla)

Lelőhely: OSzK 242.540; HK 8.99; HTM Kvgy. A 5868

Domaniczky István (1839–1906)

Reiter, Josef

Megjegyzés: Josef Reiter műve 1869-ben jelent meg *Elementar-Waffenlehre zum Gebrauche der k. k. Regimentsvorbereitungs- und Truppen-Divisions-Schulen* címen.

106.

A forgó-pisztoly szerkezetére, jókarbantartása-, vizsgálására és kezelésére vonatkozó utasítás. Egy kőmetszetű ábrával.

Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1871. Nyomatott az „Athenaeum” nyomdájában.

([2], 31 o. + 1 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.979; HK Sz 3.288*

107.

A hadi tudományok tana felolvasásokban, hadtörténeti példákkal felvilágosítva.

Írta Tersztyánszky Ágoston, m. kir. honvéd-ezredes. Pest, nyomatott Kocsi Sándor saját könyvnyomdájában, 1871. ([8], 699 o.)

Lelőhely: OSzK 274.438; HK 9.190*

Tersztyánszky Ágoston (nádasi) (1821–1890)

108.

Harcászat.

Írta Kránitz János, m. kir. honvéd-főhadnagy. I-III. rész. Második javított és bővített kiadás. Pest, Ráth Mór, 1871. (138, [1]; 101,[2]; 113, [2] o. szövegekzi ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 101.336; HK 11.010; MTA KIK Hadt. O. 14

Kránitz János (1839–1905)

Megjegyzés: a kötet első kiadása feltehetően Kránitz 1869/70-ben megjelent *Hadműtan* című könyve lehet.

Harcztéri szolgálat a magyar királyi honvédség számára. 2. rész.

Lásd: 89. tétel.

109.

Katonai irálytan.

A Magyar Kir. Honvédség használatára. A magyar kir. honvédelmi ministerium által jóváhagyott kézikönyv. Pest, kiadja Ráth Mór, 1871. (VI, 307 o.)

Lelőhely: OSzK 80.215 (Türr István könyvtárából) és 101.022; HK Sz 1.113, 8.950* és Sz 10.275

Ivánszky Antal (1777–1850)

Megjegyzés: a Tereptan (1871) című könyv borítója szerint „Ivánszky műve után” íródott, ez esetben talán Ivánszky Antal: *Stilisztika, avagy jó ízlésű és szépérzésű írásmód* (Buda, 1837) című művéről lehet szó.

110.

Katonai iránytan.

Írta Halász Károly, m. k. honvéd-hadnagy. I. rész. Pest, kiadja Lampel Róbert, 1871. (124, [2] o.)

Lelőhely: OSzK 101.940

Halász Károly (1840–1916)

111.

A magy. kir. honvédség kézi lőfegyverei és szórólövegei töltényeinek megvizsgálására és átvételére vonatkozó utasítás. 3 kömetszetű táblával.

(Hivatalos kiadás.) Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. sz.), 1871. (47 o. + 3 tábla)

Lelőhely: OSzK 100.948 (ábrák nélkül)

112.

A magyar királyi honvédség szórólövegeire vonatkozó oktatási szabályzat tervezete.

Pest, kiadja Ráth Mór, 1871. (IV, 64 o.)

Lelőhely: HK Sz 3.318; ÖNB 57579-B*

Megjegyzés: a teljes kötet letölthető az ÖNB katalógusából (<http://data.onb.ac.at/rec/AC10371120>).

113.

Oktatási szabályzat a magyar királyi honvéd-szekerészek részére, különös tekintettel a szórólövegek fogataira.

Hivatalos kiadás. Pest, Pesti könyvnyomda-részvény-társasulat. (Hold utca 4. sz.), 1871. ([4], 143 o. szövegközi ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 100.952; HK Sz 3.304*

114.

Az őszi gyakorlatok és a honvédség.

Írta Éber Nándor. Pest, kiadja Ráth Mór, 1871. Nyomatott Bécsben, Holzhausen Adolf-nál. ([6], 91 o.)

Lelőhely: OSzK 222.969; HK 20.597*

Éber Nándor (1825–1885)

115.

Die permanente Befestigung für Offiziere der Infanterie und Cavallerie, für Truppen- und Cadetten-Schulen nach den neuesten Grundsätzen und auf Erfahrungen der letzten amerikanischen und europäischen Kriege begründet und zum Selbststudium zusammengestellt von Willfried Reichsritter von Pistor, k. k. Hauptmann.

Mit einem Atlas von 15 lithogr. Tabellen mit 100 Abbildungen. Pest, Verlag von Ferdinand Pfeiffer, 1871. Druck von Victor Hornyánszky. (Göttergasse Nro 20.) ([4], 218, [2] o. + 15 tábla)

Lelőhely: OSzK 102.016 (táblák nélkül); HK 40.879 (A kötet szemmel láthatóan 2 különböző könyvhöz tartozó táblákat tartalmaz (19+16 tábla). Kéziratos címlapján az alábbi felirat olvasható: Tafeln zu Pistor's provisorischer und permanenter Befestigung. Wien 1869 und Pest 1871.)

Pistor, Willfried Reichsritter von

Megjegyzés: a borítón a címlaptól eltérő adatok: Willfried, Reichsritter von Pistor, k. k. Hauptmann im Infanterie-Reg. Nr. 43. (Mit einem Atlas von 16 Tafeln Querfolio.) Alle Rechte vorbehalten. Pest 1872.

116.

Szétosztott (szórt) harczmód a hivatalos kiadás nyomán altisztí és legénységi iskolák számára, kérdések és feleletekben összeállította Halász Károly, m. k. honvédhadnagy.

Pest, nyomtatott Vodianer F.-nél, 1871. (30, [13] o.)

Lelőhely: OSzK 101.824

Halász Károly (1840–1916)

117.

Tereptan.

Br. Waldstätten cs. kir. tábornoki ezredes hasonnemű német munkája után írta Kránitz János, magy. kir. honvéd-főhadnagy. Hét könyomatú táblával. Második javított és bővített kiadás. Pest, Ráth Mór, 1871. ([2], 151 o. + 7 tábla)

Lelőhely: OSzK 275.696 (táblák nélkül); HK 10.974*

Kránitz János (1839–1905)

Waldstätten, Johann Baptist von (1833–1914)

118.

Utasítás a honvéd-sebesültvivők és gyógyszerigák számára, különösen a háromszögű kendőnek a sebezéseknél alkalmazását illetőleg.

Hivatalos kiadás. Pesti Könyvnyomda-Részvány-Társulat. (Hold utca 4. sz.), 1871. (18 o. szövegek közti ábrákkal)

Lelőhely: HK Sz 12.757

119.

Utasítás a katonai szolgálati viszonyok körül a csász. és kir. közös hadsereg és hadtengerészlet sor és tartalék állományához, a tényleges szolgálattétel idején kívül tartozó személyeinek nyilvántartása és az időszakos fegyvergyakorlatok tárgyában.

Budán, nyomtatott a Magyar Kir. Egyetemi Nyomdában, 1871. (VI, 120 o.)

Lelőhely: OSzK 14.071/1871a, 154.396 és 609.840; HK Sz 2.171*

120.

Utásítás a Montigny-rendszerü szórólövegnek és löszer-kocsijának szerkezetére, jókarbantartására, kezelésére, vizsgálása- és raktározására nézve. (53 fametszettel.)

(Hivatalos kiadás.) Pesti Könyvnyomda-Részvány-Társulat. (Hold utca 4. sz.), 1871. ([8], 38 o. szövegekőzti ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 102.435; HK Sz. 3.311

121.

Utász- és tábori erődítéstan a m. k. honvédgyalogság utászai részére.

A m. k. honvédelmi ministerium által elfogadott tankönyv. Tizenegy könyomatú táblával.

Első füzet. Második füzet. Pest, kiadja Ráth Mór, 1871. ([2], 126 o. + 11 tábla)

Lelőhely: OSzK 100.063 (táblák nélkül); HK 40.004*; HTM Kvgy. B 2581

122.

Vezérfonal a katonai helyszinrajzi oktatáshoz.

A m. k. honvédelmi ministerium által elfogadott tankönyv. Pest, kiadja Ráth Mór, 1871.

Nyomatott az „Athenaeum” nyomdájában. 1871. ([4], 47 o. + 1 tábla)

Lelőhely: OSzK 102.277

123.

Adjustirungs-Vorschrift für die Mannschaft des k. k. Feld-Artillerie-Regiments Nr. 3.

Komorn, Druck von Karl Siegler, vorm. Gebrüder Siegler, 1872. (34, [1] o.)

Lelőhely: OSzK 100.839

Megjegyzés: címlap nélküli kiadvány, cím és a megjelenési adatok az első és az utolsó oldalról.

124.

Auszug der Taktik nebst einem Theil des Felddienstes und einem Anhang aus der Strategie für Einjährig-Freiwillige.

Pest, Verlag von Gustav Heckenast, 1872. (XL, 276, [3] old)

Forrás: PTE KK, 10685*

125.

A bányási határőrvidéki és a titeli zászlóalj terület polgárosítására vonatkozó legfőbb elhatározások.

Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1872. (26 o.)

Lelőhely: OSzK 625.903

126.

A császári királyi gyalogcsapatok oktatási szabályzata kivonatban.

Kiadja –Y –Y. Pest, nyomtatott az Athenaeum nyomdájában, 1872. (Borítón: Auszug aus dem Abrichtungs-Reglement der k. k. Fusstruppen. Die Erklärung in ungarischer Sprache. A cs. k. gyalog-csapatok oktatási-szabályzata kivonatban. In Comissin bei L. W. Seidel & Sohn in Wien.) (VI, [2], 144 o.)

Lelőhely: OSzK 100.438

127.

Gyakorlati szabályzat a magyar királyi honvédség szírlövész-osztagai számára.

Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1872. (47 o.)

Lelőhely: HK Sz 3.312; MTA KIK Hadt. O. 805.

128.

Hadászat.

Irta Forinyák Gyula, m. k. honvéd-őrnagy. Pest, kiadja Ráth Mór, 1872.

(IX, [1], 191 o. szövegközti ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 274.919 (Idősb Szinnyei József úr ajándéka 1878. február 25.) és 631.920;

HK 15.682*

Forinyák Gyula (1837–1906)

129.

A hadművészet történelme

K. G. von Berneck, orosz kir. őrnagy, a felsőbb katonai tudományos-bizottság tagja, a hadiakadémia tanára és felsőbb katonai vizsgáló bizottság examinátorának munkája után írta Halász Károly, m. k. honvéd hadnagy. Pest, Aigner Lajos, 1872. Pest, 1872.

Nyomatott Vodianer F.-nél. ([6], 74 o.) Lelőhely: OSzK 266.261; HK 33.084*

Berneck, Karl Gustav von (1803–1871)

Halász Károly (1840–1916)

130.

Instruction für die Übung im Richten mit dem Feld-Geschütze und in dem damit vereinigten Distanzschätzen, sowie Vorübung im Beobachten der Holh-Geschoß- und Schrapnellschüsse.

Comorn, Druck von Carl Siegler, vormals Gebrüders Siegler, 1872. (14 o. + 2 tábla)

Lelőhely: OSzK 100.823

Megjegyzés: címlap nélküli kiadvány, cím és a megjelenési adatok az első és az utolsó oldalról.

131.

Katonai helyszínrajzi kulcs 5 táblában.

A legujabb adatokat felhasználva összeállította és rajzolta Novák Lajos m. k. honvéd-főhadnagy a m. k. honvédelmi ministeriumban. A m. k. honvédelmi ministerium által jóváhagyott mű. Pest, kiadja Ráth Mór, 1872. (5 tábla)

Lelőhely: HK 9.378 (1. tábla hiányzik)

Novák Lajos (1843–1913)

132.

Lőpor és lövedék

Fegyvertani jegyzetek Bulyovszky Károly m. k. honvédszázados előadásai után. Pest, nyomatott Vodianer F.-nél, 1872. (45, [1] o. szövegközti ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 102.069

Bulyovszky Károly (gyulafalvi) (1837–1911 körül)

133.

A m. k. honvéd-gyalogság oktatási szabályzata kivonatban.

Kiadja –Y–Y. Pest, Ráth Mór bizományában, 1872. Pest, nyomtatott az „Athenaeum” nyomdájában, 1871. (VI, [2], 144 o.)

Lelőhely: OSzK 101.389

Paxy Károly (pákosi) (1834–1907)

Megjegyzés: vélhetőleg azonos az „Oktatási szabályzat kivonatban” formában hirdetett kiadvánnyal, melyet Paxy Károly m. k. őrnagy írt. (Forinyák: *Hadászat* (1872) című könyvének borítója.)

134.

A mozgósított magyar-osztrák hadseregre vonatkozó szerves határozványok.

Első rész: Szervezeti szabályzat. A magyar kir. honvédelmi ministerium által eszközölt hivatalos fordítás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1872. ([4], 76, [1] o.) Második rész: Ügyrend magasabb parancsnokságok és törzsek számára a hadra-kelt seregnél. A magy. kir. honvédelmi miniszterium által eszközölt hivatalos fordítás. Budapest, Légrády Testvérek, 1874. (77 o.) Harmadik rész: Utasítás a katonai szállításról vasuton. A magyar kir. honvédelmi miniszterium által eszközölt hivatalos fordítás. Budapest, Légrády Testvérek, 1874. (VIII, 245 o. szövegekőzti ábrákkal) Harmadik [sic!] rész: Utasítás katonai szállításról vizen. A magyar kir. honvédelmi miniszterium által eszközölt hivatalos fordítás. Budapest, Légrády Testvérek, 1874. (IV, [4], 208 o. szövegekőzti ábrákkal) Függelék a mozgósított magyar-osztrák hadseregre vonatkozó szerves határozványok második részéhez. A magyar kir. honvédelmi miniszterium által eszközölt hivatalos fordítás. Budapest, Légrády Testvérek, 1875. (19 o. + formanyomtatványok)

Lelőhely: OSzK 100.877 (1. rész); HK Sz 2.071–1 (3. rész: Utasítás katonai szállításról vizen), Sz 2.071-2 (3/1. rész nélkül), 41.401 (csak a 3. rész: Utasítás a katonai szállításról vasuton)

135.

Oktatási szabályzat. A magyar királyi honvédség szórólövész osztagai számára.

Hivatalos kiadás. Pest, kiadja Ráth Mór, 1872. ([2], 64 o.)

Lelőhely: OSzK 101.907

136.

Die parabolische Theorie und deren Zusammenhang mit den Schiess- und Wurftafeln der k. k. öst. Artillerie nebst einem Anhang über einige artilleristische Tagesfragen. Mit 3 Tafeln.

Von Alexander Rátz, Oberlieutenant im k. k. 5. Festungs. Artill. Bataillon. Im Selbstverlage des Verfassers. Comorn, Druck von Carl Siegler, vormals Gebrüder Siegler, 1872. ([4], 45 o. + 3 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.875

Rátz Sándor

137.

Példák a harcászathoz.

Irta Kránitz János, m. k. honvéd-főhadnagy. I. rész. öt könyomatú táblával. Pest, kiadja Ráth Mór, 1872. (116 o. + 5 térkép)

Lelőhely: OSzK 102.239 (térképek nélkül); HK 11.010 (az 1. térkép hiányzik)
Kránitz János (1839–1905)

138.

Tereprajzi oktatás színes modorban*) 7 táblával. A M. K. Ludovica Académia és a honvéd-kerületi tiszt-képző iskolák részére.

A legújabb adatokat felhasználva összeállította s rajzolta Novák Lajos, m. k. honvéd-főhadnagy s a m. k. Ludovica Academia tanára. A m. k. honvédelmi miniszterium által jóváhagyott mű.

Pest, kiadja Ráth Mór, 1872.

*) A részletes általános térképénél, valamint terveknél alkalmazandó: Fekete modorban kiadott „Katonai helyszínrajzi kulcs” csak a hadműveleti térképekre vonatkozó előiratok szerint állítatván össze, e kulcsnak 2-ik táblája nyomtatás közben megjelent vezérkari rendelet folytán oda lett módosítva, hogy a katonai felvételek megírásánál választandó írásművek a „Tereprajzi oktatás” második táblája szerint alkalmazandók. (7 tábla)

Forrás: SE KKL (jelzet nélkül)

Novák Lajos (1843–1913)

139.

Tereptan tekintettel a terep katonai megbírása, leírása s vázolására, nemkülönben a terepnek látványi (a la vue) felvételére.

Tankönyv a legjobb kutfők után összeállítva Novák Lajos, m. k. honvédszázados és a m. k. honvéd Ludovica-akadémia tanára által. XIX táblával és 7 fametszettel. Pest, Légrády Testvérek, 1872. ([4], 130 o. szövegekzi ábrákkal + 19 tábla)

Lelőhely: OSzK 627.849

Novák Lajos (1843–1913)

140.

Tüzér-oktatás a tábori- és hegyi-ütegek részére.

Első oktatási osztály. Bécs, a csász. kir. udvari és államnyomdából, 1872. (99 o.)

Lelőhely: HK Sz 3.294

141.

A várak és erődítések körüli harc.

Irta Brunner M., cs. kir. várnok-kapitány. A m. kir. honvéd. ministerium rendeletéből fordított tankönyv. Több könyomatú táblával. Pest, Ráth Mór, 1872 vagy korábban.

Forrás: Forinyák Gyula: *Hadászat* (1872) című könyvének borítója.

Brunner, Moritz von (1839–1904)

142.

Das Volk in Waffen. System zur zeitgemässen Ausbildung des Heeres-Contingentes auf Grundlage der allgemeinen Wehrpflicht mit a) möglichster Schonung des Staatsschatzes, b) gleichzeitiger Vermehrung der Arbeits- und Steuerkraft, und c) thunlichster Berücksichtigung der persönlichen Freiheit, beziehungsweise des Selbstbestimmungsrechtes der Wehrpflichtigen. Von J. L.

Pest, Druck des Athenaeum, 1872. (32 o.)

Lelőhely: OSzK 101.794

143.

Europa katonai nagyhatalmasságainak Német-, Orosz-, Francia-, Olasz-, Ausztria-Magyarország jelen hadszervezete.

Irta Sztráva Miklós, m. k. honvéd százados. I. kötet. (Német- és Oroszország.) Budapest, Rosenberg Testvérek bizománya, 1873. (153, [1] o.)

Lelőhely: HK 22.843

Sztráva Miklós (felsőporumbári) (1829–1903)

144.

Fegyvertan.

Irta Gyulafalvi Bulyovszky Károly; m. k. honvédőrnagy és a Ludovika Akadémiának rendes tanára. Számos a szövegbe nyomott ábrával. Első rész. Második rész. Harmadik rész. Budapest, kiadja Ráth Mór, 1873. (V, 162; 164–340.+ 2 tábla; V, 342–475. o.)

Forrás: HK katalógus: 33.075*; SKVMK, C.E. 111*

Bulyovszky Károly (gyulafalvi) (1837–1911 körül)

145.

Gebühren-Tarife für Militär-Transporte gültig auf sämtlichen Linien der Arad-Temesvarer Eisenbahn, Ersten Siebenbürger Eisenbahn, Grosswardein-Essegger Strecke der Alföld-Fiumaner Esienbahn, K. k. priv. Kaschau-Oderberger Eisenbahn, Königl. Ungar. Staats-Eisenbahn, Theiss-Eisenbahn, Ungar. Nordostbahn und der Ungar. Ostbahn, vom 1^{-sten} Februar 1873 an, unter gleichzeitiger Rückziehung aller bis zu diesem Tage in Kraft bestandenen gleichnamigen Tarife.

Pest, im Selbstverlage der oben genannten Gesellschaften. Druck von Gebrüder Deutsch, 1873. (139 o.)

Lelőhely: OSzK 100.384

146.

Hadi műszótár a m. kir. honvédség számára.

Hivatalos kiadás. Német-magyar rész. Budapesten, kiadja Pfeifer Ferdinánd, 1873. (174 o.)

Lelőhely: OSzK 101.096; HK 17.725*; HTM Kvgy. C 550*

147.

A m. k. honvédségi Ludovika Akademia tisztképző és tiszti tanfolyamában előadott tárgyak vázlata.

Hivatalos kiadás. Budapest, kiadja Pfeifer Ferdinánd, 1873. (89 o.)

Lelőhely: OSzK 101.856; HK 14.418*

148.

A M. Kir. Honvédelmi Ministerium utasítása a véderőről szóló 1868. XL. törvénycikk végrehajtása tárgyában. Második javított, a legújabb időkig kiegészített és a polgári törvényhatóságok és községi közegek számára rendezett hivatalos kiadás.

(A M.o. rend. tára 3-ik (1869.) folyamának pótfüzete.) Pest, kiadja Ráth Mór, 1873. (XI, [1], 235, [1] o.)

Lelőhely: OSzK 14.072/1869a

149.

A magy. kir. honvédelmi ministerium működése 1867–1872.

A miniszter úr megbízásából hivatalos adatok alapján írta: Asbóth János, magy. kir. honvédelmi ministeri titkár. Budapest, nyomtatott a M. Kir. Államnyomdában, 1873. (VII, [1], 237 o.)

Lelőhely: HK 5.092/(1867–1872)* és 6.960

Asbóth János (1845–1911)

150.

Népszerű utasítás a tervrajz- és térképolvasáshoz és tereptan. A fennálló szabványok alapján a helyszínrajzi-kulcs és az ujonnan behozott terepábrázolási módra való tekintettel. Irta Zaffauk József, cs. kir. százados, a bécsi műszaki katonai akadémiában és a hadmérnöki hadapródiskolában a tereptan stb. tanára. Fametszvényekkel és rajzjegyekkel a tervrajz- és térképolvasáshoz. A harmadik kiadás után a m. k. honvédelmi ministerium rendeletéből fordítva, és tankönyvül elfogadva. Budapest, nyomtatott Vodiáner F.-nél, 1873. ([6], 177 o. + 2 tábla)

Lelőhely: OSzK 265.524; HK 11.027*

Geöcze István (1836–1900)

Zaffauk, Jozef Edler von Orion (1833–1911)

Megjegyzés: fordította Geöcze István (Wikipedia, https://hu.wikipedia.org/wiki/Ge%C5%91cze_Istv%C3%A1n, 2017. 05. 28.)

151.

Oktatás a patkolásra. A cs. k. hadsereg patkolási tanodák számára.

Bécs, a cs. kir. udvari és államnyomdából, 1873. (67 o.)

Lelőhely: HK Sz 3.306

152.

Az Osztrák-Magyar Monarchia haderőinek szervezete.

A Rendeletek tárában ajánlott tan- és kézi-könyv. A legújabb adatok alapján írta Szendrői Geőcze István, magyar kir. honvéd főhadnagy és magyar kir. honv. Ludovika-akadémiai tanár. I. füzet. Budapest, Légrády Testvérek, 1873. (VIII, 495, [3] o.)

Lelőhely: HK 41.383

Geőcze István (1836–1900)

153.

Szétoszlott (szórt) harczmód.

A hivatalos kiadás nyomán altiszti és legénységi iskolák számára kérdések és feleletekben összeállította Halász Károly m. k. honvéd-főhadnagy. (Második kiadás.) Pest, kiadja Grill Károly, udvari könyvkereskedése, 1873. (42, [1] o.)

Lelőhely: OSzK 100.466

Halász Károly (1840–1916)

Megjegyzés a 2. oldalon a nyomdáról: Nyitrán, nyom. Siegler Mihálynál, 1873.

154.

Szolgálati szabályzat a magyar katonaság részére. Közharczostól a tábornokig, mindenké kötelességét illetőleg.

Gyakorlati és szolgálati tapasztalat után írta Bencze Mihály. Budapest, kiadja Zilahy Sámuel, 1873. (52, [2] o.)

Lelőhely: OSzK 101.923

Bencze Mihály (1827–1891 után)

155.

A szolgálati szabályzat első részének kivonata kérdések és feleletekben.

A cs. k. hadsereg részére 1873-ban megjelent eredeti hivatalos kiadás után a legénységi, altiszti és egyéves önkéntesek számára fennálló csapatiskolák használatára szerkesztette Ujhegyi Béla, m. kir. honvéd főhadnagy, a M. Kir. Honvéd Ludovika akadémia Igazgatóság segéd tisztje és tanára. Budapest, kiadja Ráth Mór, 1873. (167 o.)

Lelőhely: OSzK 100.953; HK 42.462

Ujhegyi Béla (1833–1905)

156.

Utasítás a becsületügyi-eljárás foganatosítására a magy. kir. honvédség számára.

Hivatalos kiadás. Összeállította, magyarázatokkal és mintákkal ellátta Schóber Károly, magy. kir. honvéd alezredes-hadbíró. Budapest, kiadja Pfeifer Ferdinánd, 1873. (75, [3] o.)

Lelőhely: OSzK 300.070

Schóber Károly (1831/32–1903)

157.

Vezérfonal a magyar királyi honvédpótcsoport parancsnokok zászlóalj és lovasezred segéd-tisztek irodai ügyködésére.

Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1873. (486, [3] o.)

Lelőhely: HK Sz 1.157

158.

A honvéd-altiszt kézikönyve.

Kivonat a m. kir. honvéd-gyalogság fontosabb szabályzataiból. Szerkesztette Domaniczky István, m. k. honvédelmi minisiteri titkár. Budapesten, kiadja Pfeifer Ferdinánd, 1874. Budapest, nyomatta Hornyánszky Victor, 1874. (318, [2] o.)

Lelőhely: OSzK 201.332

Domaniczky István (1839–1906)

159.

Honvédeink zászlószentelési emlékkönyve.

Hiteles adatok nyomán összeállítá: Gluszkiewicz János, m. k. honvéd-főhadnagy. Budapest, kiadta: Vahot Imre, [1874/1875]. Dessauer Miksa nyomdájából, (Korona-utca 26.) (32 o.)

Lelőhely: OSzK 218.057

Gluszkiewicz János

Megjegyzés: A 69. dél-somogyi zászlóalj zászlószentelése 1874. október 23-án történt meg. (28. o.)

160.

Honvéd-zsebkönyv a m. kir. honvéd-gyalogság számára. Kérdések és feleletekben. Budapest, 1874.

Forrás: MTA KIK inventárium, Hadtörténet O. 542.

161.

Ideiglenes utasítás a magyar királyi honvéd táborig távjelző osztályok számára.

Hivatalos kiadás. Budapest, Fanda és Frohna nyomása. (Váci utca 16), 1874. ([4], 86, [1] o. szövegközi ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 100.500

162.

A m. k. honvéd-gyalogság oktatási szabályzata kivonatban.

Kiadja –Y –Y. Budapest, nyomtatott az Athenaeum nyomdájában, 1874. (108 o.)

Lelőhely: OSzK 215.002

A mozgósított magyar-osztrák hadseregére vonatkozó szerves határozványok.

2. rész. Ügyrend magasabb parancsnokságok és törzsek számára a hadra-kelt seregnél. 3. rész. Utasítás a katonai szállításról vasuton. 3. [sic!] rész. Utasítás katonai szállításról vizen.

Lásd: 134. tétel.

163.

Quelques mots sur la statistique militaire.

Mémoire rédigé en vue du IX-ème congrès international de statistique, par Alexandre Havas, conseiller Ministeriel, chef de division au ministère de la défense nationale, en Hongrie.

Buda-Pest, Imprimerie Athenaeum, 1874. (27 o.) Lelőhely: OSzK 102.398

Havas Sándor (1822–1894)

164.

Das strategische Verhältniß des serbisch-bosnischen und bulgarischen Kriegsschauplatzes gegenüber dem Oesterreichisch-ungarischen Staate.

Nach den besten Quellen bearbeitet von August Terstyánszky, kgl. ung. Honved-Oberst. Alle Rechte vorbehalten. Teschen und Wien, Verlag der Buchhandlung für Militär-Literatur Karl Prochaska, 1874. ([2], 93 o.)

Lelőhely: HK 41.493

Tersztyánszky Ágoston (nádasi) (1821–1890)

165.

A szétozlott harc.

A fennálló szabályzatok alapján rendszeresen összeállította Zlamál Gusztáv, m. k. honvédszázados és a Ludovica-akadémia rendes tanára. Budapest, Légrády Testvérek, 1874. (IV, 89, [3] o.)

Lelőhely: OSzK 232.713

Zlamál Gusztáv (morvai) (1840–1890)

166.

Tüzér oktatás a vár-tüzérség századai részére.

Budapest, Pfeifer Ferdinánd, 1874 vagy korábban.

Forrás: *A honvéd-altiszt kézikönyve* című mű.

167.

Az új szolgálati szabályzat második részének kivonata kérdések és feleletekben.

A cs. kir. hadsereg részére az 1874. évben megjelent eredeti hivatalos kiadás után, a legénységi, altiszti és egy-éves önkéntesek számára fennálló csapatiskolák használatára szerkesztette Ujhegyi Béla, magyar kir. honvéd-főhadnagy, a magyar kir. honv. Ludovika-akadémia igazgatóság segédtisztje és tanár. Budapest, Légrády Testvérek, 1874. ([2], 127 o. + 1 melléklet és 4 tábla)

Lelőhely: OSzK 224.251

Ujhegyi Béla (1833–1905)

168.

A várharc.

A cs. kir. katona-akadémiák és hadapród-iskolák számára szerző Brunner Mór cs. k. hadmérnök-kari százados. Fordította Reviczky Károly m. kir. honvéd-százados. A m. kir. honvédelmi miniszterium által a m. kir. honvédség használatára elfogadott tankönyv.

6 táblával. Második javított kiadás. Budapest, kiadja Ráth Mór, 1874. (IV, 80 o. + 6 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.997 (csonka példány) és 631.921; HK 9.496

Brunner, Moritz von (1839–1904)

Reviczky Károly (revisnyei) (1841–1903)

169.

A cs. kir. közös hadügyér és a M. K. Honvédelmi Ministerium által engedélyezett katonai intézet műsora és tanterve Budapesten. / Programm u. Lehrplan des vom kais. kön. Reichs-Kriegs-Ministerium, dann vom Kön. Ung. Landes-Vertheidigungs-Ministerium autorisirten Militär-Institutes in Budapest.

Budapest, Wilckens Gy. papírja és nyomása, 1875. (45 o.)

Lelőhely: OSzK Kossuth L. 2104

Függelék a mozgósított magyar-osztrák hadseregre vonatkozó szerves határozványok második részéhez.

Lásd: *A mozgósított magyar-osztrák hadseregre vonatkozó szerves határozványok*, 134. tétel.

170.

Gyakorlati szabályzat a magyar királyi honvéd-gyalogság számára.

Első rész. Második rész. Budapest, kiadja Pfeifer Ferdinánd, 1875. (XVIII, 254 o. szövegközti ábrákkal; VI, 69 o. + 9 tábla)

Lelőhely: OSzK 34.051/5/1875/1-2; HK Sz 322*

Megjegyzés: az első rész borítóján szerepel a „Hivatalos kiadás.” felirat, valamint megjelenési évként az 1874.

171.

A harc iskolája gyakorlati vázlatok az ujoncok kiképzésére és az őszi fegyvergyakorlatokra.

Irta báró Böcklin őrnagy. Altisztek számára magyarra fordította Z. J. Bécs, Nyomda-Tár Seidel L. W. és Fia, 1875. ([8], 40 o.)

Lelőhely: OSzK 102.473

Böcklin, Wilhelm Ludwig von (1831–1905)

172.

Der illustrierte Felddienst. Grossthaten der Mannschaft des k. k. Heeres angewendet auf den Felddienst. Zum Gebrauche für Unteroffiziers- und Mannschaftsschulen.

Nach kriegsgeschichtlichen Quellen zusammengestellt von Josef Müller, k. ung. Hauptzollamts-Controller, früher k. k. Oberlieutenant im 34. Lin.-Inf.-Reg., Ehrenmitglied des Trautenuaer Veteranen-Vereins, Besitzer der Kriegs- und der goldenen Medaille: „Viribus unitis.” Preßburg, im Selbstverlage des Verfassers und in Comission bei L. M. Krapp, 1875. (47 o.)

Lelőhely: OSzK 100.885

Müller József

173.

Kivonat a katonai vasuti szállításról fen[n]álló utasításból csapatok használatára függelékkel a löpor- és löszer-szállításról.

Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1875. (66 o.)

Lelőhely: OSzK 231.739

174.

A magasabb hadművészet elvei.

Fordította és kiadja F. Rásztokai Kobilicz Lajos, m. k. honvéd főhadnagy. Budapest,

Légrády Testvérek Könyvnyomdája, 1875. ([6], 105 o.)

Lelőhely: HM 39.118

Rásztokai Kobilicz Lajos

175.

A Magyar Királyság földirata

Földrajzi kézikönyv, a m. kir. honvédelmi miniszter 1875. ápril 9-én 6554/I. számú rendeletével ideiglenes tankönyvül elfogadva. Összeállította Ujhegyi Béla m. kir. honvéd főhadnagy és tanár a M. Kir. Honvédségi Ludovika Akademiában. Budapest, Franklin-Társulat Magyar Irodalmi Intézet és Könyvnyomda, 1875. (148 o.)

Lelőhely: OSzK 215.545

Ujhegyi Béla (1833–1905)

176.

Segédtszti szolgálat és útmutatás a kiegészítési és nyilvántartási teendőkben a pótcsapatparancsnokok számára.

A vezérkari szolgálat rövid vázlatával összeállította Fördök István m. k. honvéd százados.

I–II. kötet. Budapest, Légrády Testvérek, 1875. ([2], 312, [7]; 302, [5] o.)

Lelőhely: OSzK 211.165/1-2; HK 13.892/1-2

Fördök István

177.

Szolgálati szabályzat a magyar kir. honvédség számára.

Első rész. Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. szám.), 1875. (386 o.)

Második rész. Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. szám.), 1875.

(227 o. + 5 tábla) Harmadik rész. Gyalogság. Hivatalos kiadás. Budapest, Pesti

Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. szám.), 1876. (227 o. + 4 tábla) Har-

madik rész. [!] Lovasság. Hivatalos kiadás. Budapest, Pesti Könyvnyomda-Részvény-

Társaság. (Hold-utca 4. szám.), 1877. (227 o. + 4 tábla) Függelék. Budapest, Légrády

Testvérek, 1879. (41, [7] o.)

Lelőhely: OSzK 101.709 (1-2. rész); HK Sz 2.746–1 (2-3. rész, függelék)

178.

Szolgálati szabályzat kivonata. A cs. és kir. hadsereg számára.

I. rész. Valamennyi fegyvernem altisztjei s legénysége számára. Második javított kiadás. Tesénben, kiadja Prochaska Károly katonai-irodalmi könyvkereskedő, 1875. (IV,

243 o.) II. rész. (Harcztéri szolgálat.) Valamennyi fegyvernem altisztjei s legénysége számára. Második javított kiadás. Tesénben, kiadja Prochaska Károly katonai-irodalmi könyvkereskedő, 1875. (II, 189 o. + 4 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.408 és 101.443

III. rész. Gyalogság és vadász csapat. Tesen, Prochaska Károly, 1876.

Forrás: HTM Kvgy. C 4457*

179.

Tereptan és tereprajztan

20 mintalap, 1 tábla és 67 a szövegbe nyomott ábrával a magyar kir. honvédelmi miniszter ő nagyméltósága által a honvédségi Ludovika akadémia számára elfogadott tankönyv. Kiváló tekintettel a tanodai, valamint a magántanulmányozási célokra írta Zsoldos Ferencz m. k. honvéd-százados és szaktanár a Ludovika Akadémián. Budapest, Franklin-Társulat Magyar Irodalmi Intézet és Könyvnyomda, 1875. (XVI, 232 o. szövegekőzti ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 260.697 (táblák nélkül)

Zsoldos Ferenc

180.

Utasítás gyalogsági ásó használatára. (Linnemann rendszere után.)

(A császári és kir. közös hadsereg gyalogcsapatainál rendszeresítve.) Budapest, Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat. (Hold-utca 4. sz.), 1875. (30, [1] o. szövegekőzti ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 101.526; HTM Kvgy. C 4457*

181.

Általános és katonai földrajz.

Írta F. Rásztokai Kobilicz Lajos, m. k. honvéd főhadnagy. A Honvéd könyvtár 6-dik kötetete.

Budapest, Légrády Testvérek, 1876. (128 o. + 1 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.017 (csak a 2. füzet, 65–128. o.); HK 44.427

Rásztokai Kobilicz Lajos

Megjegyzés: Honvéd-könyvtár. VI. kötet. Földrajz. A sorozat kötetű 3-5 füzetben jelentek meg, havonként váltakozva más-más kötetből. A 2. Hadászat, a 3-5. Hadtörténelem és a 10. Fegyvertan című kötetekből nem találtam példányt.

182.

Bevezetés a harcztéri szolgálatbani rendszeres kiképeztetéshez.

Báró Böcklin őrnagytól. Németből fordította: Bobor Gyula, magyar királyi honvédfőhadnagy. 3-ik kiadás az 1874. évi szolgálati szabályzat II-ik része szerint átdolgozva.

Nagy-Becskerek, nyomtatott Pleitz Fer. Pál könyvnyomdájában, 1876. (48 o.)

Lelőhely: OSzK 102.468

Böcklin, Wilhelm Ludwig von (1831–1905)

Bobor Gyula (hajnikai) (1846–1885)

Megjegyzés: az első két kiadásnak nem akadtam a nyomára.

183.

Az európai államok véderői a legújabb adatok alapján összeállítva.

Németből fordította F. Rásztokai Kobilitz Lajos, m. k. honvéd főhadnagy. Honvéd-könyvtár 12-ik kötete. Budapest, Pesti Könyvnyomda-Részvénytársaság. (Hold utca 4. sz.), 1876. (252 o.)

Lelőhely: OSzK 101.017 és 241.584; HK 33.970; HTM Kvgy. B 565*

Rásztokai Kobilitz Lajos

Megjegyzés: Honvéd-könyvtár. XII. kötet. Az európai államok védelméről.

„E mű eredetije *Die Streitkräfte der europäischen Staaten übersichtlich dargestellt nach den neuesten Quellen* cím alatt 1876. október havában a bécsi katonai tudományos egyesület kiadásában jelent meg.” (2. o.)

184.

Gebühren-Handbuch für die Herrn Offiziere und Kadet-Offiziers-Stellvertreter der k. k. Armee.

Raab, Gedruckt bei Czéh Sándor, 1876. (160 o.)

Lelőhely: OSzK 100.488

Megjegyzés: a borítón szereplő adat: Raab, 1877. Druck und Verlag von Czéh Sándor.

185.

Grundsätze für die Ausbildung des Augenmasses mit besonderer Rücksicht auf das Distanschätzen.

Auf Grund eingehender Versuche zusammengestellt von D. Roksandić, Oberlieutenant im 61. Infanterie-Regiment. Hiezu eine Tafel mit 27 Figuren. Im Verlage des Verfassers, Cadetenschule zu Temesvár. Temesvár, Druck der Magyarschen Buchdruckerei, 1876. ([4], 77, [2] o. + 1 tábla)

Lelőhely: OSzK 102.337; HK 41.148*

Roksandić, D.

186.

Gyakorlati szabályzat a magyar kir. honvéd lovasság számára.

Első rész. Budapest, Légrády Testvérek, 1876. (XVI, 344 o. szövegekzi ábrákkal) Második rész.

Budapest, Légrády Testvérek, 1877. (VIII, 96 o.) II. rész III. fejezet. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1878. ([2], 97–118. o. szövegekzi ábrákkal) II. rész. – IV. fejezet. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1879. ([4], 119–134. o. + 1 tábla)

Lelőhely: OSzK III. Hung. h. 5658 c/1-2 (1-2. rész); HK Sz 3.836, Sz 12.461 (II/3. rész) és Sz 12.462 (II/4. rész)

187.

Harcztéri szolgálat. Gyalog- és lovassági altisztek és altiszt-képző iskolák számára.

A szolgálati szabályzat alapján szerkeszté Szabó Lajos, honvéd őrmester. 5 rajztáblával.

Kolozsvár, Stein János, 1876. (128, [3] o. + 5 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.789; HK Sz 2.751

Szabó Lajos (sárói)

188.

Katonai irálytan a m. k. honvédség használatára 185 minta- és példával [!].

A magyar királyi honvédelmi miniszter ő nagyméltósága által elfogadott tan- és kézi-könyv. Irta: Kárpáthy Kamill, magy. kir. honvéd-főhadnagy, igazgatósági segéd tiszt és tanár a Ludovica Akademián. A Honvéd-könyvtár 11-ik kötete. Budapest, Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társaság. (Hold utca 4. sz.), 1876. (354, [1] o. szöveggel és ábrákkal)

Lelöhely: OSzK 241.579; HK 10.913; HTM Kvgy. B 565*

Kárpáthy Kamill

Megjegyzés: Honvéd-könyvtár. XI. kötet. Irálytan.

189.

Lö-utasítás a magyar királyi honvéd-gyalogság számára. Három melléklettel és ábrákkal. (Hivatalos kiadás.) Budapest, Légrády Testvérek, 1876. ([6], 68 o. + 2 melléklet és 2 tábla)

Lelöhely: OSzK 243.983; HK Sz 12.658*

190.

A magyar királyi honvédség hadszervonatára vonatkozó fölszerelési szabályok.

I. fejezet. Vonat-mérv, pogyászrend és utasítás a málházásra. Hivatalos kiadás. Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társaság (Hold utca 4. sz.), 1876. (55 o. + 10 tábla) [II. fejezet.] III. fejezet. A vonat-hámszerszám, a hajtó-nyereg és a póthámos altiszt-lovaglószerszám. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1876. (68 o. + 10 tábla) Lelöhely: OSzK 640.804 (1. kötet); HK Sz 3.320 (1. kötet), Sz 3.319 (3. kötet)

Megjegyzés: a II. fejezetet nem találtam közgyűjteményekben.

191.

Mintalapok Zsoldos Ferencz Tereptan és tereprajztanához.

A magyar kir. honvédelmi miniszter nagyméltósága által a honvédségi Ludovica Akadémia számára elfogadott tankönyv. Kiváló tekintettel a tanodai, valamint magántanulmányozási czélokra. Budapest, Franklin-társulat magyar irodalmi intézet és könyvnyomda, 1876. Ára a teljes műnek (szöveg és mintafüzet) 4 frt. (1 tábla + 20 munkalap)

Lelöhely: HK 16.451/mintalapok (csak a táblák)

Zsoldos Ferenc

192.

Az Osztrák-Magyar Birodalom hadseregének szervezete a m. kir. honvédelmi miniszter által 30119/I. ex 1875. számú rendelettel elfogadott tan- és kézi-könyv.

Irta Sztráva Miklós, magyar kir. honvéd-százados és tanár a M. Kir. Honv. Ludovica Akademiában. Első füzet: Közös hadsereg. Második füzet: Honvédség. Budapest, Franklin Társulat Magyar Irodalmi Intézet és Könyvnyomda, 1876. (XV, [1], 231 o. + 3 tábla; VIII, 278, [1] o.)

Lelöhely: OSzK 212.474; HK 33.106*

Sztráva Miklós (felsőporumbári) (1829–1903)

193.

Öltözeti és fölszerelési szabályzat a M. Kir. Honvédség részére.

Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1876. ([6], 288 o. + 11 tábla)

Lelőhely: OSzK 198.169; HK Sz 13.130*

Szolgálati szabályzat a magyar kir. honvédség számára. 3. rész. Gyalogság.

Lásd: 177. tétel.

Szolgálati szabályzat kivonata. A cs. és kir. hadsereg számára. 3. rész. Gyalogság és vadász csapat.

Lásd: 178. tétel.

194.

Tereptan és tereprajztan tekintettel a terepnek katonai célokra való leírására. Kézikönyvül és magántanulmányozási célokra.

Irta Fűrők István magy. kir. honvéd-százados. A Honvéd-könyvtár 7-ik kötete. Budapest,

Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társaság. (Hold utca 4. sz.), 1876. (224 o. + 11 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.017

Fűrők István

Megjegyzés: Honvéd-könyvtár. VII. kötet. Tereptan.

195.

Utasítás a védtörvényből kifolyó kötelességek iránt. Az altiszti és legénységi iskolák használatára.

Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1876. (29 o.)

Lelőhely: HK Sz 2.162

196.

Utasítás a vezérkari utazásokra.

Budapest, a Magyar Királyi Államnyomdából, 1876. (34 o. + 1 tábla)

Lelőhely: HK Sz 2.175

197.

Utmutatás a miveleti vezérkari szolgálatra.

Budapest, a Magyar Királyi Államnyomdából, 1876. (V, [3], 106 o. szövegközti ábrákkal)

Lelőhely: HK Sz 1.492

198.

Vezérfonal a m. kir. honvéd élelmezési tisztek számára a „Hadrakelt sereg élelmezésére vonatkozó utasítás” végrehajtására és útmutatás a béke idején való összpontosítások alkalmával követendő eljárásra nézve.

Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1876. (XI, 100, VI o. + táblázatminták)

Lelőhely: HK Sz 1.330

199.

Zsebkönyv katonai terep-szemlések használatára.

A magyar kir. honvédelmi ministerium által eszközölt hivatalos fordítás. Budapest, Légrády Testvérek, 1876. (XII, 203 o. + 5 tábla)

Lelőhely: HK 11.105

200.

Entgegnung auf die Broschüre ist das „Du“ im oesterreichischen Officiers-Corps Zeitgemäss?

Budapest, C. Grill's königl. Hofbuchhandlung, 1877. (31 o.)

Lelőhely: OSzK 102.358; HK 38.588

Gyakorlati szabályzat a magyar kir. honvéd lovasság számára, 2. rész.

Lásd: 186. tétel.

201.

Harczászat.

Irta Pacor Vilmos, m. k. honvéd százados. Honvéd-könyvtár I. kötete. Budapest, Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társaság. (Hold utca 4. sz.), 1877. (232 o. szövegközi ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 101.017

Pacor Vilmos (karstenfelsi és hegyaljai) (1869–1911)

Megjegyzés: Honvéd-könyvtár. I. kötet. Harczászat.

202.

Leitende Bestimmungen für die Verwendung grösserer Artillerie-Körper.

Comorn, Druck von Carl Siegler, 1877. (16 o.)

Lelőhely: OSzK 100.783

203.

Lő-utasítás a magyar királyi honvéd-lovasság számára.

(Hivatalos kiadás). Budapest, Légrády Testvérek, 1877. ([6], 90 o. + 2 formanyomtatvány, 2 tábla)

Lelőhely: HK Sz 3.836

204.

A magyar királyi honvédség alosztályainak gazdaság-kezelési ügyvitele és számvezetése mozgósítás és háború idején.

Kiadja Mehrbrot Frigyes m. kir. honvéd alhadbiztos Ludovika Akademia tanár. Budapest, nyomtatott Laufer Ignác-nál, Fő-út 13. sz., 1877. (95 o.)

Lelőhely: OSzK 227.906

Mehrbrot Frigyes Antal (1845–1902)

205.

Mechanismus der Dienstesfunctionen des Compagnie-Commandanten.

Hand- u. Notizbuch für Truppen-Offiziere von Major Ed. Diebl, des 52. Inf.-Rgts. Nulla dies sine linea. Fünfkirchen, im Selbstverlag, 1877. Fünfkirchen, Lyc.-Druck. K. Ramazetter. (283, [1] o.)

Lelőhely: OSzK 100.580

Diebl Ede

206.

Militärische Beredsamkeit.

Eine Sammlung kriegsgeschichtlicher Beispiele. Von Gotthold Krebs k. k. Lieutenant im 23. Infanterie-Regimente, Lehrer an der Kadettenschule zu Budapest. Budapest, C. Grill's königl. Hofbuchhandlung, 1877. (59 o.)

Lelőhely: OSzK 101.944; HK 39.310*

Krebs, Gotthold

207.

Oktatás a kard-vívásban.

Iskolai és magánképzésre kiadja Sebetić Rajmond, császári királyi hadnagy a 16-ik huszár-ezrednél. Debreczen, a szerző tulajdona, 1877. Kapható: Prohászka Károlynál Teschenben, Grill Károly és Ráth Mórnál Budapesten. ([2], II, 69 o.)

Lelőhely: HK 11.034

Sebetic Rajmund

Megjegyzés a címlap tetején: A m. k. honvédelmi miniszterium által csapat-iskolák számára elfogadott tankönyv.

Szolgálati szabályzat a magyar kir. honvédség számára, 3. rész. Lovasság.

Lásd: 177. tétel.

208.

Taktik.

Von Hauptmann W. Pacor. Budapest, Pester Buchdruckerei-Actien-Gesellschaft. (Mondgasse Nr. 4.), 1877. ([4], III, [1], 265 o. szövegközi ábrákkal és térképekkel)

Lelőhely: OSzK 100.027; HK 9.399

Pacor Vilmos (karstenfelsi és hegyaljai) (1869–1911)

209.

Az Uchatius-ágyúk leírása és hatása a külföldi ágyúkkal összehasonlítva.

Irta Csesznák Benő m. k. honvéd százados. Budapest, Pesti Könyvnyomda-Részvénytársaság. (Hold-utca 4. sz.), 1877. (84 o. + 6 tábla)

Lelőhely: OSzK 245.447; HK 9.106*

Csesznák Benő (cserszegigárdai) (1846–1909)

210.

Vaterländische Soldaten-Bilder zur Illustration des k. k. Dienst-Reglements (Erster Theil). Zum Vortrage in den Unteroffiziers- und Mannschafts-Schulen mit deutschem, ungarischem und slavischem Text von Josef Müller, kön. ungar. Ober-Official des Budapester Hauptzollamtes, früher k. k. Oberlieutenant im 34. Linien-Inf.-Reg.; Besitzer der Kriegs- und der goldenen Medaille „Viribus unitis“ Ehren-Mitglied des Trautenaauer Veteranen- und des Preßburger Militär- und Civil-Schützen-Vereines. Budapest, 1877. (63 o.)

Lelőhely: OSzK 101.686

Müller József

211.

Fegyvertan.

Lankmayr Nándor cs. k. tüzér-főhadnagy hasonló német szövegű művének a m. k. honvédelmi minster által elrendelt hivatalos fordítása. I. füzet: Szálfegyverek és robbanó készítmények. Budapest, Grill Károly kir. udv. könyvkereskedése, 1878. (80 o. + 2 tábla) II. füzet. Lövedékek, csövek, állványok és a lőfegyverekhez való felszerelési tárgyak és szállító eszközök. Budapest, Grill Károly kir. udv. könyvkereskedése, 1878. (92 o. + 4 tábla) III. füzet. Mindennemű lőfegyver használata és hatása. Budapest, Grill Károly kir. udv. könyvkereskedése, 1879. (V–VIII, 79 o. + 3 tábla) IV. füzet. Kézi lőfegyverek. Budapest, Grill Károly udv. könyvkereskedése, 1884. (108 o. + 7 tábla) V. füzet: Lövegek. Budapest, Grill Károly kir. udv. könyvkereskedése, 1879. (106, [1] o. + 5 tábla) Lelőhely: OSzK 242.294 (Grill Károly ajándéka 1878. január 2.); HK 14.738–1 és 14.738-4 (táblák) Pótfüzet az I-ső füzethez: Szálfegyverek és robbanó készítmények. Budapest. Pallas irodalmi és nyomda részvénytársaság. 1890. (20 o.)

Lelőhely: HK 14.738-2

Pótfüzet az IV-ik füzethez: Kézi lőfegyverek. Budapest, Pallas irodalmi és nyomda részvénytársaság, 1890. (91 o. + 3 tábla)

Lelőhely: HK 14.738-3

Geöcze István (1836–1900)

Lankmayr, Ferdinand

Megjegyzés: fordította Geöcze István (Wikipedia, https://hu.wikipedia.org/wiki/Ge%C5%91cze_Istv%C3%A1n, 2017.05.28.). A címlap folyamatosan követte Lankmayr rangjának változásait: 4. füzetben százados, a pótfüzetekben őrnagy.

Gyakorlati szabályzat a magyar kir. honvéd lovasság számára, 2. rész 3. fejezet.

Lásd: 186. tétel.

212.

Harcászat.

Irta Pacor Vilmos, m. k. honvéd százados. Budapest, Pesti Könyvnyomda-Részvénytársaság. (Hold-utca 4. sz.), 1878. (232 o. szövegközi ábrákkal)

Lelőhely: HK 40.761

Pacor Vilmos (karstenfelsi és hegyaljai) (1869–1911)

213.

A katonai büntető törvénykönyv fordítása.

Budapest, Légrády Testvérek, 1878. ([2], VII, [1], 395 o.)

Lelőhely: OSzK 101.157

214.

A m. k. honvédség ló-ügyeire vonatkozó szabályok.

I. rész: Békében. II. rész: Háborúban. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1878. (260, XI o. + 11 tábla; 34, [3] o.)

Lelőhely: OSzK 101.187; HK Sz 961*

215.

Organisation der Wehrkräfte Oesterreich-Ungarns für Cadetten- und Truppschulen und Wehrpflichtige aller kategorien bearbeitet von Julius Meichsner von Meichsenau k. k. Oberlieutenant des 62. Inft.-Rgmts Lehrer an der Cadettenschule zu Budapest.

Budapest, C. Grill's königl. Hofbuchhandlung, 1878. (106, [2] o.)

Lelőhely: OSzK 219.570

Meichsner von Meichsenau, Julius

216.

Utasítás a m. kir. honvédlóvassági pótcsapat-felügyelők számára.

Budapest, Légrády Testvérek, 1878. (11 o.)

Lelőhely: HK Sz 12.761

217.

Utasítás a táborban való főzésre.

Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1878. (14 o. + 2 tábla)

Lelőhely: OSzK 100.736; HK Sz 3.308*

218.

Utasítás a tábori rendőrök számára.

Hivatalos fordítás. Budapest, Légrády Testvérek, 1878. (165, VI o. + 9 tábla)

Lelőhely: HK Sz 1.498

219.

Válasz azon határozatokra, melyeket a magyar országgyűlés magas bizottsága az 1878-ik évre szóló hadsereg szükségletének tárgyalása alkalmával hozott. (A hadügyminisztérium 1879-ik évi előirányzatához.)

A közös hadügyér: Gróf Bylandt-Rheidt s.k., al-tábornagy. [5. o.] Bécs, nyomtatott a cs. kir. udvari és állam-nyomdában, 1878. (5 o.)

Lelőhely: OSzK 407.859

Bylandt-Rheidt, Artur Maximilian von (1821–1891)

220.

Vaterländische Soldaten-Bilder zur Illustration des k. k. Dienst-Reglements. (Erster Theil). Zum Vortrage in den Unteroffiziers- und Mannschafts-Schulen mit deutschem, ungarischem und slavischem Text von Josef Müller, kön. ungar. Ober-Official des Budapester Hauptzollamtes, früher k. k. Oberlieutenant im 34. Linien-Inf.-Reg.; Besitzer der Kriegs- und der goldenen Medaille „Viribus unitis“, Ehren-Mitglied des Trautenauer Veteranen- und des Preßburger Militär- und Civil-Schützen-Vereines. Zweite Ausgabe. Budapest, Pester Buchdruckerei Actien-Gesellschaft. (Mondgasse Nr. 4), 1878. (62 o.)

Lelöhely: OSzK 101.818

Müller József

Fegyvertan, 3. füzet. Mindennemű löfegyver használata és hatása; 5. füzet. Lövegek.

Lásd: 211. tétel.

Gyakorlati szabályzat a magyar kir. honvéd lovasság számára, 2. rész. 4. fejezet.

Lásd: 186. tétel.

221.

Kurzgefasste Zäumungs-Lehre gewidmet den P. T. Angehörigen der k. k. Armee von Karl Löbl, k. k. Oberlieutenant und Equitations-Commandant im 3. Feld-Artillerie Regiment.

Komorn, Gedruckt bei Karl Ziegler, 1879. ([2], 38 o. + 3 tábla)

Lelöhely: OSzK 102.170

Löbl, Karl

222.

A magyar királyi honvédelmi ministerium működése 1873–1877.

A minister úr megbízásából hivatalos adatok alapján írta: Bárczy István, honvédelmi ministeri titkár, az elnöki osztály vezetője. Budapest, Légrády Testvérek, 1879. (VIII, 397, [2] o.)

Lelöhely: HK 5.092/1-2* és 6.959; HTM Kvgy. A 506

Bárczy István (bárcziházi) (1846–1897)

223.

Műszaki tábori utász-szolgálat.

Írta Zuccarii nemes Wasserthal Szilárd cs. k. vezér-őrnagy. Németből fordította több m. k. honvédtiszt. A Honvéd-könyvtár VIII. kötete. Budapest, Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társaság. (Hold utca 4. sz.), 1879. (64 o. + 3 tábla)

Lelöhely: OSzK 101.017; HK 33.969

Wasserthal, Konstantin von Zuccari (1817–1914)

Megjegyzés: Honvéd-könyvtár. VIII. kötet. Utász-szolgálat.

224.

Műszaki tábori utász-szolgalat.

Irta Zuccarii nemes Wasserthal Szilárd cs. k. vezér-őrnagy. Németből fordította több m. k. honvédtiszt. II. kötet. Tábori erődítés. A Honvéd-könyvtár IX. kötete. Budapest, Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társaság. (Hold utca 4. sz.), 1879. (64 o.)

Lelőhely: OSzK 101.017; HK 33.969

Wasserthal, Konstantin von Zuccari (1817–1914)

Megjegyzés: Honvéd-könyvtár. IX. kötet. Tábori erődítés.

225.

Német-magyar katonai zseb-szótár a szolgalatban előforduló szavak magyarosított írásmódjával.

Összeállította Panajott Sándor cs. kir. szekeresz főhadnagy. Függelék. A leggyakrabban használt kérések és jelentések gyűjteménye. Budapest, Buschmann F. könyvnyomdája. [2. o.], 1879. (64 o.)

Lelőhely: OSzK 100.431

Panajott Sándor (szamosfalvi) (1849–1933)

226.

Szabályok a magyar kir. honvédorvosi tisztikar kinevezésére és előléptetésére, valamint a m. kir. honvédorvosi tisztikar minősítvényi táblázatainak szerkesztésére vonatkozólag.

Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1879. ([2], IV, 75 o.)

Lelőhely: HK Sz 2.090

227.

Szabályrendelet a hadsereg és honvédség lószükségletének mozgósítás esetében fedezéséről szóló 1873-ik évi XX-ik törvénycikk végrehajtása iránt.

Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1879. (64 o.)

Lelőhely: HK Sz 12.682

Szolgalati szabályzat a magyar kir. honvédség számára, Függelék.

Lásd: 177. tétel.

228.

Uputa u osnivanje novih kućah za boležljivce i četnih bolnicah, sa jednim dodatkom tićućim se načelah za prosudjivanje obstojećih ili prenaredit se imajućih sgradah. (K 5. §-uzakona o nastanjanju vojske.)

Budapešta, Kraljevsko-ugarska sveučilištna tiskarna, 1879. (26, [2] o.)

Lelőhely: OSzK 102.521

229.

Uputa u osnivanje novo sagrađit se imajućih vojarnah s dodatkom, tičućim se načelah za prosudjivanje postojećih ili prenaredit se imajućih sgradah. (K 5. §-uzakona o nastanjivanju vojske.)

Budapešta, Kraljevsko-ugarska sveučilištna tiskarna, 1879. (72, XXIX, [4] o.)

Lelőhely: OSzK 102.522

230.

Utasítás a Linnemann-féle gyalogsági ásonak, a m. kir. honvédségnél való használatára.

Budapest, Légrády Testvérek, 1879. (36, [13] o. szövegekőzti ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 101.877

231.

Zsebkönyv a m. kir. honvéd-gyalogság altiszti iskolái számára.

Hivatalos kiadás. I–II. füzet. Budapest, Légrády Testvérek, 1879. ([8], 272; III, 125 o. + 3 tábla)

Lelőhely: HK Sz 2.767 (1. füzet) és Sz 1.298 (2. füzet)

232.

Az 1877-ik évi mintájú 11^{mm} űrméretű puska-töltények megvizsgálására és átvételére vonatkozó utasítás. Nyolcz táblával.

Budapest, Weizsmann Testvérek Könyvnyomdája, 1880. (32 o. + 8 tábla)

Lelőhely: MTA KIK Hadt. F. 34.

233.

Duell-Regeln.

Sebetic Rajmond. Debrecen, 1880.

Forrás: MTA KIK inventárium, Hadtörténet O.424.

Sebetic Rajmund

234.

Harcászat.

Irta Pacor Vilmos, m. kir. honvéd százados. A honvédelmi minister Ő nagyméltósága által elfogadott tankönyv. II-ik átdolgozott és bővített kiadás. Budapest, Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társaság. (Hold utca 7. sz.), 1880. (293 o. szövegekőzti ábrákkal és csatavázlatokkal)

Lelőhely: OSzK 245.420; HK 40.760

Pacor Vilmos (karstenfelsi és hegyaljai) (1869–1911)

Megjegyzés: további kiadásai: 3. 1885-ben (OSzK 102.572 és 616.710) és 4. 1893-ban (OSzK 100.989).

235.

A lovasság az újabb hadviselés szellemében, szervezete, felfegyverzése és alkalmazása a harcban.

Irta ifj. Denison J. György alezredes, a felső-canadai kormányzó testőreinek főparancsnoka s a „Kézi-könyv az előőrsi-szolgálatról” című mű szerzője. Németre fordította Xylander százados a bajor királyi IV. chevauxlegers ezredben. Magyarra fordítá Szeles Dénes m. kir. honvéd-lovas-főhadnagy. Budapest, Hírháger Károly, 1880. (318 o.)

Lelőhely: HK 10.957 és 11.034

Denison J. György

Szeles Dénes

Megjegyzés: 1884. évi kiadás: OSzK 268.403.

236.

Utásztan.

I. rész. Mértan és vázolás. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1880. (XI, [1], 196 o. szövegekőzti ábrákkal) II. rész. Építő-anyagok és kötél-összeköttetések. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1880. (XII, 101 o. szövegekőzti ábrákkal) III. rész. Föld-munkák. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1881. (VI, 48 o. szövegekőzti ábrákkal) IV. rész. Ács-munkák. Hivatalos kiadás. (XI, [1], 123 o. szövegekőzti ábrákkal) Budapest, Légrády Testvérek, 1880. V. rész. Burkolat-munkák. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1881. (IX, [1], 79 o. szövegekőzti ábrákkal) VI. rész. Műútépítés. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1880. (IV, 70 o. szövegekőzti ábrákkal) VII. rész. Vasút-építés. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1881. (IX, [1], 106 o. szövegekőzti ábrákkal) VIII. rész. Vízépítés és tábori hidak építése. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1882. (I-XVI – IX-XIV, [2], 333 o. szövegekőzti ábrákkal) OSzK 101.852 IX. rész. Tábor-munkák. Hivatalos kiadás. Budapest, Légrády Testvérek, 1880. (XIV, 194 o. szövegekőzti ábrákkal)

Lelőhely: OSzK 32.118/9; HK Sz 1.189 (VII. rész), Sz 1.191–1 (IV. rész), Sz 2.189 (I–VI. rész), Sz 2.189–1 (I–V. rész), Sz 2.190–1 (VI–IX. rész), Sz 2.190-2 (VI. rész.) és Sz 12.844 (VI.rész)

Megjegyzés: E. 32. felirat a címlapokon.

FÜGGELÉK

Kiegészítések a *MagyarHadtudományi munkák bibliográfiája, 1790–1849* című közleményhez

1. Pótlások

237.

Jeles emlékezet mellyet a' nemes Vas-vármegyei statusok és rendek, a' leg hitelesebb tudósíttás után, örömmel tesznek, azon felkelő megyebéli vizéz lovas, és gyalog hazafiakrul, kik a' mult háboruban, különös hadi virtusaik által magokat meg különböztették, és szolgáltak, mind magoknak örökös ditsőségekre, mind pedig, minden hazafiaknak ösztönére, hogy a' király és haza eránt, hasonló virtusok, és érdemekre törekedjenek.

Szombathelyen, nyomtattatott Perger Ferentz betűivel, 1810. (8 o.)

Lelőhely: OSzK 406.344 és 627.040

238.

A' nemes magyar felkelő 's a' táborbul vissza tért megyebéli vitéz sereghez intézett örvendező 's hálaadó köszöntése. A' nemes, Vas-vármegyei, statusok, és rendeknek Szombathelyen Boldog Aszszony hovának 13-dik napján 1810-ik esztendőben.

Szombathelyen, nyomtattatott Perger Ferentz bötűivel. (8 o.)

Lelőhely: OSzK 406.343 (Bejegyzés a címlapon ceruzával: Böle A. beszéde) és 627.039 Böle András (1763–1843)

239.

Ausweis über die von I^{ten} Novem. 1813 bis Ende Oktob. 1815 durch die Privat-Aushülfscaffé des k. k. Tyrnauer Militär-Invalidenhausés in Empfang genommenen und verwendeten Geldbeträge.

Tyrnau, im Monath April 1816. ([6] o.)

Lelőhely: OSzK 102.056

240.

Instruction über die im Königreiche Hungarn bey Beurlaubung der Soldaten von hungarischen Regimentern und dem Fuhrwesens-Corps und deren Evidenthaltung zu beobachtende Modalitäten.

(14 o. + 4 formanyomtatvány magyarázattal)

Lelőhely: HK 5.951

Megjegyzés: az űrlapokon megadott legnagyobb évszám: 1816/1817.

241.

Ausweis über die im Militair Jahre 1819 durch die Privat Aushilfs-Kassa des k. k. Pester Militair-Invalidenhausés in Empfang genommene und verwendete Gelder.

Pesth, gedruckt bei Joh. Thomas v. Trattner. ([13] o.)

Lelőhely: OSzK P 31.198/1819

242.

Ausweis über die im Militair Jahre 1821 zur Privat-Aushilfs-Kassa des k. k. Pester Militair-Invaliden-Hauses eingegangenen und verwendeten Gelder.

Pesth, gedruckt mit Franz Joseph Paßkoischen Schriften. (12 o.)

Lelöhely: OSzK P 31.198/1821

243.

Hilfsbuch. Über die Menge der im Fache der practischen Vorpostens-diensten nothwendig vorkommenden größer- und kleinern Vorsichten – Verhaltungen – Beobachtungen und Umsichten – in Fragen und Antworten auf das kleinste Detail bearbeitet.

Gewiedmet der vaterländischen Militär Gränze und ihren Kriegern. Karlstadt, Gedruckt und im Verlage beyrn Johann Nep. Prettnner, 1824. ([2], 82 o.)

Lelöhely: OSzK 102.050

Borító cím: Militärisches Hülfsbuch. Für jeden Krieger zur Zeit des Friedens und eines Krieges.

244.

Tagebuch gefeyerter Helden und wichtiger kriegerischer Ereignisse der neuesten Zeit nebst entsprechenden Aphorismen.

Seinen Waffenbrüdern geweiht von Johann Nep. v. Szöllösy, k. k. oesterr. pens. Rittmeister. Mihi pulchrum inprimis videtur, non pati occidere, quibus aeternitas debetur.

C. Plinius Capitoni suo. Es dünkt mich schön und rühmlich, diejenigen nicht sterben zu lassen, denen die Unterblichkeit gebührt. Fünfkirchen in Ungarn, Gedruckt in der königl. priv. bischöfl. Lyc. Buchdruckerei, 1837. ([20], 9–499 o.)

Lelöhely: OSzK 265.912

Szöllösy János Nepomuk

245.

Anleitung zum schnellen Distanzmessen, nach physikalischen u. mathematischen Grundsätzen zusammengesetzt; nebst einer vollständigen Abhandlung aller bisher üblichen Mitteln über Orientierung und Signalifirung im Felde.

Beleuchtet durch Beispiele aus der Kriegsgeschichte von Mathias Ellger, Unterlieutenant im k. k. 1. Banal- 10. Gr-Rgte. Mit mehreren Tabellen und einer Tafel. Agram, Gedruckt in der k. pr. kr.-sl.-dalm. Buchdruckerei von Dr. Ljudevit Gaj, 1844. (XVI, 166, [1] o. + 1 tábla)

Lelöhely: OSzK 102.076 (tábla nélkül)

Borítón: Anleitung zum schnellen Distanzmessen, nebst einer vollständigen Abhandlung aller bisher üblichen Mitteln zur Orientierung und Signalifirung im Felde. Bearbeitet und herausgegeben von Mathias Ellger, k. k. Unterlieutenant im 1ten Banal- 10ten Grenz-Regimente.

Ellger, Mathias

246.

Anleitungen zum theoretischen und praktischen Elementar-Unterricht des Vorposten-Dienstes für die Compagnie Schulen.

Neusatz, Gedruckt bei Johann Kaulitzky, k. k. priv. Buchdrucker, 1847. (30 o. + 1 tábla)

Lelőhely: OSzK 101.927

247.

Beszédek mellyek a' tata-tóvárosi gyalog nemzeti őrsereg' zászlójának ünnepélyes felszentelése, és az őrsereg' feleskedtetése alkalmával julius hó 23-kán 1848. kint a' szabadban tartattak.

Kinyomtatta a' tata-tóvárosi nemz. őrsereg. Komáromban, Szigler Testvérek könyvnyomtató-Intézetében, 1848. (14 o.)

Lelőhely: OSzK 307.592

248.

Az álló katonaság az absolutismus támasza.

Marosujvár majus 30. 1849. Id. Farkas Sándor m.k. [14. o.] (14 o.)

Farkas Sándor, id.

Lelőhely: OSzK 101.838

2. javítás

19. tétel: OSzK raktári jelzet: 294.564

118. tétel: megjelenési éve helyesen 1868. (Pontos adatok a jelen bibliográfia 55. tételénél.)

MUTATÓK

1. Cím szerint

III. Napoleon titkos irataiból. A berlini udvarnál volt francia katonai meghaltalmazott b. Stoffel ezredes jelentései a porosz hadseregről és népről	100
Az 1868. évi honvédelmi törvények. Kiegészítve a m. k. honvédelmi ministerium végrehajtási és foganatosítási rendeleteivel	62
Az 1877-ik évi mintájú 11 ^{mm} űrméretű puska-töltények megvizsgálására és átvetelére vonatkozó utasítás	232
Das Abrichtungs-Reglement für die k. k. Infanterie eingetheilt in 14 Uebungs-Zetteln (Lectionen) und einem Anhang, nach der Instruction für die Lehr-Bataillons, mit allen Kommando-Worten, Hornsignalen, Trommelstreichen, und vielen Notizen; als Beilage die Marsch-Ordnung	20
Adjustirungs-Vorschrift für die Mannschaft des k. k. Feld-Artillerie-Regiments Nr. 3	123
Allgemeines deutsch-ungarisches und ungarisch-deutsches Kriegs-Wörterbuch	101
Az álló katonaság az absolutismus támasza	248
Általános és katonai földrajz	181
Általános német-magyar és magyar-német hadi-szótár	101
Általános szolgálati határozványok a magyar királyi honvéd-lovasság részére	80
Andeutungen für die practischen Uebungen der Cavallerie	63
Anleitung zum schnellen Distanzmessen, nach physikalischen u. mathematischen Grundsätzen zusammengesetzt.....	245
Anleitung zur Ausführung der einfachten Pionnier-Arbeiten im Felde für Schanzzeugträger und Zimmerleute der k. k. Linien-Infanterie	10
Anleitung zur Stellung, Lösung und Recension taktischer Aufgaben. Für Theorie und Praxis	81
Anleitung zur Uebung im Plänkeln	28
Anleitungen zum theoretischen und praktischen Elementar-Unterricht des Vorposten-Dienstes für die Compagnie Schulen.....	246
Az arabs lovasnak általános szabályai, összeállítva Daumas E. tábornok által.....	82
Ausweis über die im Militair Jahre 1819 durch die Privat Aushilfs-Kassa des k. k. Pester Militair-Invalidenhauses in Empfang genommene und verwendete Gelder.....	241
Ausweis über die im Militair Jahre 1821 zur Privat-Aushilfs-Kassa des k. k. Pester Militair-Invaliden-Hauses eingegangenen und verwendeten Gelder.....	242

Ausweis über die von I ^{ten} Novem. 1813 bis Ende Oktob. 1815 durch die Privat-Aushülfscaffé des k. k. Tyrnauer Militär-Invalidenhauses in Empfang genommenen und verwendeten Geldbeträge	239
Auszug der Taktik nebst einem Theil des Felddienstes und einem Anhang aus der Strategie für Einjährig-Freiwillige	124
Auszug aus dem provisorischen Amtsunterrichte zur Ausführung des Gesetzes über die Ergänzung des Heeres	23
Auszug aus der provisorischen Instruction für die Übungen im Felddienst.....	14
A bánsági határőrvidéki és a titeli zászlóalj terület polgárosítására vonatkozó legfőbb elhatározások	125
Belehrung für die Ortsvorsteher in Betreff ihrer Mitwirkung bei Evidenthaltung der dauernd Beurlaubten, dann Reservemänner des gemeinsamen Heeres und Kriegsmarine, wie auch der Honvéd's des Urlauberstandes....	102
Bemerkungen über Reiterei und Reitergeist in der k. k. Armee von Fürst Thurn u. Taxis General-Major Commandant der Central Cavallerie Schule 1861	33
Beszédek mellyek a' tata-tóvárosi gyalog nemzeti őrsereg' zászlójának ünnepélyes felszentelése, és az őrsereg' feleskedtetése alkalmával julius hó 23-kán 1848. kint a' szabadban tartattak.....	247
Bevezetés a harcztéri szolgálatbani rendszeres kiképeztetéshez.....	182
A cs. kir. közös hadügyér és a M. K. Honvédelmi Ministerium által engedélyezett katonai intézet műsora és tanterve Budapesten.....	169
A császári királyi gyalogcsapatok oktatási szabályzata kivonatban	126
Dienstes-Instruction für das k. k. Pest-Ofner Militär-Polizei-Wache-Corpsv	3
Duell-Regeln.....	233
Az egészségügyi szolgálatra vonatkozó utasítás a m. k. honvédség számára	103
Ein Wort über die österreichisch-ungarischen Heeresverhältnisse. An die Mitglieder der Delegationen zum Neujahr 1871	104
Eine Studie über fliegende Truppen-Divisionen, fahrende Jäger und Infanterie-Transport-Fahrzeuge	83
Elemi fegyvertan	105
Elmélkedés a magyar katonai nevelés fölött tekintettel a Ludovicæumra	64
Előőrsi szolgálat (a közember számára	26
Előőrsi szolgálat a magyar királyi honvéd lovasság részére.....	84
Az előőrsi-szolgálat kivonatokban. Kérdésekkel és feleletekkel röviden előadva mint a hadtéri szolgálat tanulmányára való utasítás századi tanodák számára a cs. k. Gróf Haller 12 ^{dik} Huszár-ezrednél.....	27
Az elszórt csatázási mód.....	52
Elvek és nézetek a guerilla harcz körülv	24
Entgegnung auf die Broschüre ist das „Du“ im oesterreichischen Officiers-Corps Zeitgemäss.....	200
Equitations-Studien.....	11, 12

Eskü és hadi törvénycikkek az ausztriai császári királyi száraz hadsereg számára	13
Észrevételek a honvéd-szervezést illetőleg	53
Europa katonai nagyhatalmasságainak Német-, Orosz-, Francia-, Olasz-, Ausztria-Magyarország jelen hadszervezete	143
Az európai államok véderői a legújabb adatok alapján összeállítva	183
Das Exercir-Reglement für die k. k. Infanterie eingetheilt in Exercir-Zetteln (Lectionen und Entwürfe) nach der Instruction für die Lehr-Batallions, mit allen Kommando-Worten, Hornsignalen, Trommelstreichen; Notizen etc. Als Beilage die Marsch-Ordnung	21
Fegyvertan	144, 211
A forgó-pisztoly szerkezetére, jókarbantartása-, vizsgálására és kezelésére vonatkozó utasítás	106
Gebühren-Handbuch für die Herrn Offiziere und Kadet-Offiziers-Stellvertreter der k. k. Armee	184
Gebühren-Tarife für Militär-Transporte gültig auf sämmtlichen Linien der Arad-Temesvarer Eisenbahn, Ersten Siebenbürger Eisenbahn, Grosswardein-Essegger Strecke der Alföld-Fiumaner Esienbahn, K. k. priv. Kaschau-Oderberger Eisenbahn, Königl. Ungar. Staats-Eisenbahn, Theiss-Eisenbahn, Ungar. Nordostbahn und der Ungar. Ostbahn, vom 1 ^{sten} Februar 1873 an, unter gleichzeitiger Rückziehung aller bis zu diesem Tage in Kraft bestandenen gleichnamigen Tarife.....	145
Gedanken über die Reform der k. k. Armee und die möglichen Ersparnisse im Heeres-Haushalte.....	54
Grundsätze für die Ausbildung des Augenmasses mit besonderer Rücksicht auf das Distanschätzen	
Auf Grund eingehender Versuche zusammengestellt von D. Roksandić, Oberlieutenant im 61. Infanterie-Regiment.....	185
Grundzüge über den Gebrauch der Artillerie im Felde und der Kriegswaffen überhaupt. Mit Rückblick auf die k. k. österreichischen Artillerie bestehenden neuesten Einrichtungen.....	19
Gyakorlati szabályzat a magyar kir. honvéd lovasság számára.....	186
Gyakorlati szabályzat a magyar királyi honvéd-gyalogság részére.....	85
Gyakorlati szabályzat a magyar királyi honvéd-gyalogság számára.....	170
Gyakorlati szabályzat a magyar királyi honvédség szórlövész-osztagai számára	127
A gyakorlati szabályzatban foglalt vezényszavak kivonata a magy. kir. honvéd gyalogság számára	65
Gyakorlati vezényszavak a m. kir. honvéd-lovasság számára	86
A gyalogság vadász és külön csapat fegyverei Wänzl módszere szerint	55
Gyalogsági hadi-szolgálat az 1856-ik évi ideiglenes utasítás után a századiskolák használatára, kérdésekben és feleletekben, kivonatilag kidolgozva	22
Hadászat	128

Hadbölcsészeti elmélkedés az orosz-lengyel harc fölött.....	39
Hadi műszótár a m. kir. honvédség számára.....	146
Hadi-műszótár tekintettel a katonai szakismeretek minden ágazatára	56
A hadi tudományok tana felolvasásokban, hadtörténeti példákkal felvilágosítva	107
Hadkiegészítési törvény s ennek végrehajtását tárgyazó hivatali ideiglenes oktatás 1864. évi július végéig kiadott pótrendeletekkel együtt.....	43
Hadmezei szolgálat. Emlékeztető és tanácsadó zseb-könyv gyalog, tüzér, lovas fő- és altisztek számára	34
Hadmozdúlati utasítás (Manövrir-Instruction) kivonatban a magyar királyi honvédség számára	87
Hadműtan	66
A hadművészet történelme	129
Hadtan-Hadászat /:Strategia.....	88
A hadvezér és a hadtudomány alapelvei az újabbkori hadjáratok történetével felvilágosítva.....	40
Handbuch zum Selbstunterrichte für k. k. Cavallerie-Officiere.....	15
A harc iskolája gyakorlati vázlatok az ujoncok kiképzésére és az őszi fegyvergyakorlatokra	171
Harcászat	108, 212, 234
Harczászat.....	201
Harcztan.....	67
Harcztéri szolgálat. Gyalog- és lovassági altisztek és altiszt-képző iskolák számára	187
Harcztéri szolgálat a magyar királyi honvédség számára.....	89
A honvéd-altiszt kézikönyve.....	158
Honvéd kézi könyv	48
Honvéd-könyvtár.....	181, 183, 188, 194, 201, 223–224
A honvéd lovastiszt	90
Honvédeink zászlószentelési emlékkönyve	159
Honvédelmi kötelesség mint állam erő és családi s egyéni teher	16
Honvédelmi rendeletek tára 1869	68
Honvéd-zsebkönyv a m. kir. honvéd gyalogság részére	91
Honvéd-zsebkönyv a m. kir. honvéd-gyalogság számára. Kérdések és feleletekben.....	160
Der Hospitalbrand	1

Hilfsbuch. Über die Menge der im Fache der practischen Vorpostens-diensten nothwendig vorkommenden größer- und kleinern Vorsichten – Verhaltungen – Beobachtungen und Umsichten – in Fragen und Antworten auf das kleinste Detail bearbeitet	243
Ideiglenes utasítás a magyar királyi honvéd tábori távjelző osztályok számára	161
Der illustrierte Felddienst. Grossthaten der Mannschaft des k. k. Heeres angewendet auf den Felddienst. Zum Gebrauche für Unteroffiziers- und Mannschaftsschulen	172
Individuelle Vorschriften für die Mannschaft vom Feldweibel und gleichen Chargen abwärts aller Waffen der österreichischen k. k. Armee. Rachschnlage-Buch für jeden Offiziere, Manipulanten und sich hierzu bisdende Individuen	41
Instruction für die Übung im Richten mit dem Feld-Geschütze und in dem damit vereinigten Distanzschätzen, sowie Vorübung im Beobachten der Holh-Geschoß- und Schrapnellschüsse	130
Instruction über die im Königreiche Hungarn bey Beurlaubung der Soldaten von hungarischen Regimentern und dem Fuhrwesens-Corps und deren Evidenthaltung zu beobachtende Modalitäten	240
Iskola-könyv a cs. kir. Porosz király nevű 10. huszár-ezred legénysége számára	37
Iskola-könyv a huszárok használatára.....	50
Jeles emlékezet mellyet a' nemes Vas-vármegyei statusok és rendek, a' leg hitelesebb tudóséttás után, örömmel tesznek, azon felkelő megyebéli vizéz lovas, és gyalog hazafiakrul, kik a' mult háboruban, különös hadi virtusai által magokat meg különböztették, és szolgáltak, mind magoknak örökös ditsösségekre, mind pedig, minden hazafiaknak ösztönére, hogy a' király és haza eránt, hasonló virtusok, és érdemekre törekedjenek.....	237
Der kaiserlich-österreichische Militär-Dienst und die damit verbundenen Pflichten, Rechte und Vorzüge	17
A katonai büntető törvénykönyv fordítása	213
Katonai helyszinrajzi kulcs 5 táblában.....	131
Katonai iránytan.....	109
Katonai iránytan a m. k. honvédség használatára 185 minta- és példával	188
Kézikönyv m. kir. honvéd-tisztek számára	92
Kivonat a katonai vasuti szállításról fen[n]álló utasításból csapatok használatára függelékkel a lőpor- és lőszer-szállításról	173
Kivonat a szolgálati szabályzatból	35
Kivonata a hadsereg kiegészítését tárgyazó törvény foganatosítása végett kiadott ideiglenes hivatali utasításnak.....	23
Kurzgefasste Zäumungs-Lehre gewidmet den P. T	221
Leitende Bestimmungen für die Verwendung grösserer Artillerie-Körper	202
A lovasság az újabb hadviselés szellemében, szervezete, felfegyverzése és alkalmazása a harcban	235
Lovassági harczmütan. /:Taktika.....	93

Lőpor és lövedék.....	132
Lő-utasítás a m. kir. honvéd-lovasság részére	94
Lő-utasítás a magyar királyi honvéd- gyalogság számára.....	71, 189
Lő-utasítás a magyar királyi honvéd-lovasság számára	203
A m. k. honvéd- gyalogság oktatási szabályzata kivonatban	133, 162
A m. k. honvédség kerületeinek, zászlóalj- és lovas-század járásainak hely- névtára	69
A m. k. honvédség ló-ügyeire vonatkozó szabályok	214
A m. k. honvédségi Ludovika Akademia tisztképző és tiszti tanfolyamában előadott tárgyak vázlat.....	147
A M. Kir. Honvédelmi Ministerium utasítása a véderőről szóló 1868. XL. törvénycikk végrehajtása tárgyában	95, 148
A magasabb hadművészet elvei	174
A magy. kir. honvédelmi ministerium működése 1867–1872	149
A magy. kir. honvédség kézi lőfegyverei és szórólövegei töltényeinek megvizs- gálására és átvételére vonatkozó utasítás	111
Magyar hadi nyelvtan a császári királyi osztrák hadsereg tisztjei számára.....	8
A magyar hadsereg	57
A magyar hadsereg, mint szervezendőnek képzelel Ivánka Imre	36
Magyar honvéd sereg. Szolgálati szabályok minden fegyvernem számára	47
A magyar honvédelmi törvény. Szentesített 1868. december 5-én	58
A magyar katonai nevelés és ludoviceum felállításának ügye.....	70
A magyar királyi honvédelmi ministerium működése 1873–1877	222
A magyar királyi honvédség alosztályainak gazdaszat-kezelési ügyvitele és számvezetése mozgósítás és háború idején	204
A magyar királyi honvédség hadszervonatára vonatkozó fölszerelési szabá- lyok.....	190
A magyar királyi honvédség szórólövegeire vonatkozó oktatási szabályzat tervezete	112
A Magyar Királyság földirata.....	175
Magyar-német műszótár a hadi nyelvtanhoz	8
Magyarország hadászati védelme észak vagy keletről jövő támadás ellen.....	49
Mechanismus der Dienstesfunctionen des Compagnie-Commandanten	205
Militär-Marsch-Routen-Buch für Siebenbürgen.....	44
Militär-Marsch-Routen-Buch für Ungarn.....	25
Militär-Marsch- und Straßen-Route des Großwardeiner Districtes, entworfen vom Generalstabe der III-ten Armee im Jahre 1851	4
Militärische Beredsamkeit	206
Die militärische Fechtkunst vor dem Feinde	29
Militärisches Kunstwörterbuch alle Zweige der militärischen Fachkenntnisse umfassend von Izidor Mátyus	56
Míntalapak Zsoldos Ferencz Tereptan és tereprajztanához.....	191

A mozgósított magyar-osztrák hadseregére vonatkozó szerves határozványok	134
Műszaki tábori utász-szolgálat.....	223–224
Nauk za švarme u rasipanom redu, s-pozivom na novi Abrichtungs-Reglaman za c. k. pěšačku vojsku sastavljen i preveden za unterofficirske škole u Erzherzog Leopold 53. Regimentu	59
A' nemes magyar felkelő 's a' táborbul vissza tértt megyebéli vitéz sereg- hez intézett örvendező 's hálaadó köszöntése. A' nemes, Vas-vármegyei, statusok, és rendeknek Szombathelyen Boldog Aszszony hovának 13-dik napján 1810-ik esztendőben.....	238
Német-magyar katonai zseb-szótár a szolgálatban előforduló szavak magya- rosított írásmódjával	225
Népszerű utasítás a tervrajz- és térképolvasáshoz és tereptan. A fennálló szabványok alapján a helyszínrajzi-kulcs és az ujonnan behozott terepáb- rázolási módra való tekintettel	150
Obligaciunele servitiului a c. r. infanterei pentru soldatii dela sergente in josu tradusu de E. Margineanu, locotenine alu 50-lea regimentu de infanteria	45
Oktatás a kard-vívásban	207
Oktatás a patkolásra. A cs. k. hadsereg patkolási tanodák számára.....	151
Oktatási szabályzat. A magyar királyi honvédség szórólövész osztagai szá- mára	135
Oktatási szabályzat a magyar királyi honvéd-gyalogság részére	71
Oktatási szabályzat a magyar királyi honvéd-lovasság részére.....	96
Oktatási szabályzat a magyar királyi honvéd-szekerészek részére, különös te- kintettel a szórólövegek fogataira.....	113
Az oktatási szabályzatban foglalt vezényszavak kivonata a magy. kir. honvéd gyalogság számára	72
Oktató-szabályzat a' császári-királyi gyalog-seregek számára	42
Organisation der Wehrkräfte Oesterreich-Ungarns für Cadetten- und Truppschulen und Wehrpflichtige aller kategorien	215
Az Osztrák-Magyar Birodalom hadseregének szervezete	192
Az Osztrák-Magyar Monarchia haderőinek szervezete.....	152
Öltözeti és felszerelési szabályzat a M. Kir. Honvédség részére.....	193
Az őszi gyakorlatok és a honvédség.....	114
Die parabolische Theorie und deren Zusammenhang mit den Schiess- und Wurftafeln der k. k. öst. Artillerie nebst einem Anhang über einige artil- leristische Tagesfragen.....	136
Példák a harcászathoz	137
Die permanente Befestigung für Offiziere der Infanterie und Cavallerie, für Truppen- und Cadetten-Schulen nach den neuesten Grundsätzen und auf Erfahrungen der letzten amerikanischen und europäischen Kriege begründet und zum Selbststudium zusammengestellt.....	115

Programm u. Lehrplan des vom kais. kön. Reichs-Kriegs-Ministerium, dann vom Kön. Ung. Landes-Vertheidigungs-Ministerium autorisirten Militär-Institutes in Budapest	169
Quelques mots sur la statistique militaire	163
Schnell-Dressur der Pferde zum Gebrauche für Junge Offiziere der Cavallerie, Artillerie und andere Pferde-Liebhaber aber auch für eine Reserve-Escadron [!], in der die schnelle Entwicklung der Remonten oft dringend nothwendig wird. Eine rationelle und leicht faßliche Abrichtungs-Methode mittelst welcher Remonten und andere junge, auch verbogene Pferde binnen vier, höchstens auch Wochen in den Campagnen-Reitereien abgerichtet werden können.....	30
Schulbuch für die Mannschaft des k. k. König von Preußen 10. Husaren-Regimentes.....	37
Schul-Buch zum Gebrauche für die Huszáren. Drei Theile in einem Bande...	50
Der Schwarmführer im zerstreuten Gefecht	73
Segédtsizti szolgálat és útmutatás a kiegészítési és nyilvántartási teendőkben a pótcapatparancsnokok számára.....	176
Der Soldat in der kaiserl. österreichischen Armee und seine Pflichten, so wie Rechte und Vorzüge, dargestellt zur Belehrung der Mannschaft (Unteroffiziere und Gemelne) aller Land- und See-Truppen von F. J. S.....	18
A stratégia elvei az 1796-ki németországi hadjárat előadásával felvilágosítva	38
Das strategische Verhältniß des serbisch-bosnischen und bulgarischen Kriegsschauplatzes gegenüber dem Oesterreichisch-ungarischen Staate ..	164
Szabály a' hadsereg beszállásolása tárgyában	5
Szabály a' Magyarországon 1852 évben eszközzendő katonaujjoncz-állításra..	6
Szabályok a magyar kir. honvédorvosi tisztikar kinevezésére és előléptetésére, valamint a m. kir. honvédorvosi tisztikar minősítvényi táblázatainak szerkesztésére vonatkozólag.....	226
Szabályrendelet a hadsereg és honvédség lószükségletének mozgósítás esetében fedezéséről szóló 1873-ik évi XX-ik törvényczikk végrehajtása iránt.	227
A szétoszlott harc	165
Szétoszlott (szórt) harcmód	116, 153
Szolgálati-szabályzat a császári királyi gyalogság számára.....	46
Szolgálati szabályzat a magyar katonaság részére. Közharczostól a tábornokig, mindenki kötelességét illetőleg	154
Szolgálati szabályzat a magyar kir. honvédség számára.....	177
A szolgálati szabályzat első részének kivonata kérdések és feleletekben	155
Szolgálati szabályzat kivonata. A cs. és kir. hadsereg számára.....	178
Szózat Magyarország harczratermett ifjuságához	74
Tagebuch gefeyerter Helden und wichtiger kriegerischer Ereignisse der neuesten Zeit nebst entsprechenden Aphorismen	244
Tájékoztás azoknak, kik a hadseregben egy évi önkéntesek akarnak lenni	75
Taktik.....	208

Taktische Thematik und praktische Darstellung der Detail-Rekognoszierung durch Truppen-Offiziere, dann der Gefechtslehre, mit Rücksicht auf die Verwendung kleiner Truppenkörper als Handbuch für Schule und Selbstunterricht.....	76
Tereprajzi oktatás színes modorban	138
Tereptan	117
Tereptan és tereprajzta.....	179
Tereptan és tereprajzta tekintettel a terepnek katonai célokra való leírására	194
Tereptan tekintettel a terep katonai megbirálása, leírása s vázolására, nemkülönben a terepnek látrajzi (a la vue) felvételére	139
Terrain-Lehre und á la vue Aufnahme	31
„Tértan.....	97
Tüzér-oktatás a tábori- és hegyi-ütegek részére	140
Tüzér oktatás a vár-tüzérség századai részére	166
Az Uchatius-ágyúk leírása és hatása a külföldi ágyúkkal összehasonlítva	209
Ueber die Belehrung der Unteroffiziere und Mannschaft im Patrouilliren.....	9
Az új szolgálati szabályzat második részének kivonata kérdések és feleletekben.....	167
Der Umgang mit Pferden, selbst mit bösen und verdorbenen, sowie die Behandlung und verbesserung derselben	32
Ungarisch-deutsches Militär-Wörterbuch	8
Die ungarische Armee.....	60
Ungarische Militär-Sprachlehre zum Gebrauche für Offiziere der k. k. öster. Armee.....	8
Der Unterricht des Infanterie-Gemeinen in dessen Dienstpflichten, der Kenntniß und Behandlung des Feurgewehrs, dem Plänkeln und dem Felddienste.....	2
Uputa u osnivanje novih kućah za boležljivce i četnih bolnicah, sa jednim dodatkom tičućim se načelah za prosudjivanje obstojećih ili prenaredit se imajućih sgradah. (K 5. §-uzakona o nastanjivanju vojske.....	228
Uputa u osnivanje novo sagrađit se imajućih vojarnah s dodatkom, tičućim se načelah za prosudjivanje postojećih ili prenaredit se imajućih sgradah. (K 5. §-uzakona o nastanjivanju vojske	229
Utasítás a becsületügyi-eljárás foganatosítására a magy. kir. honvédség számára	156
Utasítás a honvéd-sebesültvivők és gyógyszerolók számára, különösen a háromszögű kendőnek a sebezéseknél alkalmazását illetőleg.....	118
Utasítás a katonai szolgálati viszonyok körül a csász. és kir. közös hadsereg és hadtengerészet sor és tartalék állományához, a tényleges szolgálattétel idején kívül tartozó személyeinek nyilvántartása és az időszakos fegyvergyakorlatok tárgyában	119
Utasítás a Linnemann-féle gyalogsági ásonak, a m. kir. honvédségnél való használatára	230

Utasítás a m. kir. honvédlövassági pótcsapat-felügyelők számára	216
Utasítás a magyar királyi honvédség ruházatának és felszerelésének számvi- telére.....	98
Utasítás a Montigny-rendszerű szórólövegnek és lőszer-kocsijának szerkeze- tére, jókarbantartására, kezelésére, vizsgálása- és raktározására nézve.....	120
Utasítás a táborban való főzésre.....	217
Utasítás a tábori rendőrök számára	218
Utasítás a védtörvényből kifolyó kötelességek iránt. Az altiszti és legénységi iskolák használatára	195
Utasítás a vezérkari utazásokra.....	196
Utasítás a Wänzl rendszere után átalakított puska és a hozzá tartozó lökészlet szerkezete, jókarbantartása, vizsgálása és kezelése fölött	61
Utasítás a Werndl-rendszerű gyalog-puskának és lőszerének szerkezetére, jókarbantartására, vizsgálása, kezelésére, és raktározására nézve	77
Utasítás a Werndl-rendszerű gyalogpuskának s lőszernek szerkezete, jókar- bantartása, vizsgálása, kezelése és raktározására nézve.....	78
Utasítás a Werndl-rendszerű karabélynak és pisztolynak s ezek lőszerének szerkezetére, jókarbantartása-, vizsgálására, kezelésére és raktározására nézve	79
Utasítás gyalogsági ásó használatára. (Linnemann rendszere után.)	180
Utász- és tábori erődítéstan a m. k. honvédgyalogság utászai részére.....	121
Utásztan	236
Uti rende a' nagyvárad kerületbeni katonai költözéseknek, III. hadtest tábor- kara által 1851-ik évben felvett földabrosz után kidolgozva	4
Utmutatás a miveleti vezérkari szolgálatra	197
Válasz azon határozatokra, melyeket a magyar országgyűlés magas bizottsá- ga az 1878-ik évre szóló hadsereg szükségletének tárgyalása alkalmával hozott. (A hadügyminisztérium 1879-ik évi előirányzatához.).....	219
A várak és erődítések körüli harc	141
A várharc.....	168
Vaterländische Soldaten-Bilder zur Illustration des k. k. Dienst-Reglements..	210, 220
Vezérfonal a katonai helyszinrajzi oktatáshoz	122
Vezérfonal a m. kir. honvéd élelmezési tiszték számára a „Hadrakelt sereg élelmezésére vonatkozó utasítás” végrehajtására és útmutatás a béke ide- jén való összpontosítások alkalmával követendő eljárásra nézve	198
Vezérfonal a magyar királyi honvédpótcsapat parancsnokok zászlóalj és lo- vasezred segédtisztek irodai ügyködésére.....	157
Das Volk in Waffen. System zur zeitgemässen Ausbildung des Heeres-Conti- ngentes auf Grundlage der allgemeinen Wehrpflicht mit a) möglichster Schonung des Staatsschatzes, b) gleichzeitiger Vermehrung der Arbeits- und Steuerkraft, und c) thunlichster Berücksichtigung der persönlichen Freiheit, beziehungsweise des Selbstbestimmungsrechtes der Wehrpflich- tigen.....	142

Vorlesungen aus dem Gebiete der Kriegskunst und der Kriegswissenschaften, erläutert durch kriegsgeschichtliche Beispiele	51
Vorposten-Dienst (für den Gemeinen.).....	26
Der Vorposten-Dienst in Auszügen mit Fragen und Antworten kurz vorge- tragen als Anleitung zur Kenntniss des Felddienstes für die Escadrons- Schulen im k. k. Graf Haller 12 ^{en} Huszaren-Regimente.....	27
Vorschrift zum Behufe der Vornahme der Rekrutirung in Ungarn im Jahre 1852.....	7
A zászlóalj alkalmazása a harc különböző mozzanatainál.....	99
Zsebkönyv a m. kir. honvéd-gyalogság altiszti iskolái számára.....	231
Zsebkönyv katonai terep-szemlések használatára	199

2. Szerző/fordító/közreadó

Angeli, Moritz Edlen von (1829–1904)	76, 81
Asbóth Lajos (1803–1882).....	40
Balassa Konstantin (1792–1862).....	29-30, 32
Bárczy István (bárcziházi) (1846–1897).....	222
Bencze Mihály (1827–1891 után).....	154
Berneck, Karl Gustav von (1803–1871).....	129
Bíró István (1846–1875)	75
Bobor Gyula (hajniki) (1846–1885)	182
Bossányi Lajos (1837–1915)	82
Böcklin, Wilhelm Ludwig von (1831–1905)	171, 182
Böle András (1763–1843)	238
Brunner, Moritz von (1839–1904)	141, 168
Bulyovszky Károly (gyulafalvi) (1837–1911 körül).....	132, 144
Bylandt-Rheidt, Artur Maximilian von (1821–1891)	219
Csesznák Benő (cserszegigárdai) (1846–1909).....	209
Csuka Mihály.....	61, 77
Daumas, Eugène (1803–1871)	82
Diebl Ede.....	205
Domaniczky István (1839–1906)	105, 158
Domján.....	16
Ellger, Mathias.....	245
Éber Nándor (1825–1885)	114
Farkas Sándor, id	248
Forinyák Gyula (1837–1906)	128
Földváry Kálmán (bernáthfalvi és földvári) (1822–1904)	39
Geőcze István (1836–1900)	87, 94, 150, 152, 211
Gluszkiewicz (Gluczkiewicz) János	159

Halász Károly (1840–1916)	110, 116, 129, 153
Havas Sándor (1822–1894)	163
Ivánka Imre (draskóci és jordánföldi) (1818–1896)	36, 57, 60
Ivánszky Antal (1777–1850)	109
Kápolnai (Peuer) István (1833–1896)	48-49
Kiss Ferenc (1825–1873)	64
Kránitz János (1839–1905)	52, 66, 97, 108, 117, 137
Krebs, Gotthold	206
Kropatschek, Alfred (1831–1911)	55
Lankmayr, Ferdinand	211
Löbl, Karl	221
Mátyus Uzor (1836–1870)	56
Meichsner von Meichsenau, Julius	215
Mehrbrot Frigyes Antal (1845–1902)	204
Melczér Andor (kellemesi) (1800–1873)	2, 19
Müller József... ..	172, 210, 220
Nádossy Sándor (1811–1882)	11–12
Novák Lajos (1843–1913)	131, 138–139
Pacor Vilmos (karstenfelsi és hegyaljai) (1869–1911).....	201, 208, 212, 234
Panajott Sándor (szamosfalvi) (1849–1933).....	225
Paxy Károly (pákosi) (1834–1907)	92, 99, 133
Pál Károly	101
Péterffy Gyula (jagócsi) (1813–1884)	8, 42, 46
Pistor, Willfried Reichsritter von	115
Pongrácz Károly (1832–1897)	48, 67
Purt, Friedrich... ..	41
Rásztokai Kobilicz Lajos.....	174, 181, 183
Rátz Sándor	136
Reiter, Josef	105
Reviczky Károly (revisnyei) (1841–1903)	168
Schóber Károly (1831/32–1903)	156
Schopf, L. J.....	17
Schweinitz Gyula (krajnai) (szül. Julius von Schweinitz und Krain) (1823–1892).....	83
Sebetic Rajmund	207, 233
Stoffel, Eugène (1821–1907)	100
Szabó Lajos (sárói)	187
Szomor Károly (1821–1862)	34
Szóllósy János Nepomuk.....	244

Sztráva Miklós (felsőporumbári) (1829–1903).....	143, 192
Taubler József (1828–1888)	35
Tersztyánszky Ágoston (nádasi) (1821–1890)	51, 107, 164
Tóth Ágoston (felsőszopori) (1812–1889).....	70, 74, 88
Türr István (1825–1908)	24, 53
Ujhegyi Béla (1833–1905)	155, 167, 175
Vetter Antal (doggenfeldi) (1803–1882).....	47
Waldstätten, Johann Baptist von (1833–1914)	97, 117
Zaborsky, Franz	1
Zaffauk, Jozef Edler von Orion (1833–1911).....	150
Zlamál Gusztáv (morvai) (1840–1890).....	165
Zsoldos Ferenc	179, 191

3. Kiadó/nyomda/forgalmazó

Aigner Lajos (Pest)	104, 129
Athenaeum (Pest/Budapest)	58, 75, 106, 122, 126, 133, 142, 162, 163
Bartalits Imre (Pest)	61, 77
Beichel örökösök (Temesvár)	15
Beimel, József (Pest)	20-21
Bertalanffy Imre (Szombathely)	66
Buschmann Ferenc (Budapest)	225
Demjén és Sebes (Pest)	39
Dessauer Miksa (Budapest)	159
Deutsch Testvérek (Pest)	145
Eggenberger Ferdinánd (Pest)	38, 50
Egri Érseki Liceum nyomdája (Eger)	22
Emich Gusztáv (Pest)	38, 50, 56
Engel u. Mandello (Pest)	29, 36–37
Enrich, Alexander (Bécs)	60
Fanda és Frohna (Budapest)	161
Filtsch Sámuel (Nagyszeben)	45
Franklin-Társulat Magyar Irodalmi Intézet és Könyvnyomda (Budapest).....	175, 179, 180, 191–192
Gaj, Ljudevit (Zágráb)	1, 245
Geibel, Hermann (Pest)	20–21, 32
Gerold, Carl und Sohn (Bécs)	11–12
Goldscheider, H. (Arad)	63
Grill Károly (Pest/Budapest)	76, 153, 200, 206–207, 211, 215
Hartleben Adolf (Bécs, Pest)	54

Heckenast Gusztáv (Pest)	17–18, 40, 48, 64, 67, 70, 74, 90, 124
Herz János (Pest)	27, 30
Hirhäger Károly (Budapest)	235
Holzhausen, Adolf (Bécs)	96, 114
Holzhausen, Rudolf (Bécs)	71, 78
Hornyánszky Viktor (Pest/Budapest)	115, 158
Hölzel, Eduard (Bécs, Olmütz)	51
Kaiserlich-königlichen Hof- und Staatsdruckerei (Bécs)	13, 25, 42, 44, 140, 151, 219, 237
Kaulitz, Jovan (Újvidék)	246
Kertész József (Pest)	49, 57
Khór és Wein (Pest)	53
Killyen János (Rozsnyó)	34
Kocsi Sándor (Pest)	107
Kozma Bazil (Pest)	20–21
Krapp, Leonhard M. (Pozsony)	172
Lampel Róbert (Pest)	110
Laufer Ignác (Budapest)	204
Légrády testvérek (Pest/Budapest)	134, 139, 152, 157, 165, 167, 173–174, 176–177, 181, 186, 189–190, 193, 195, 198–199, 201, 213–214, 216–218, 222, 226–227, 230–231, 236
Lell, Michael (Bécs)	26
Magyar Királyi Államnyomda (Budapest)	149, 196–197
Magyar Királyi Egyetemi Nyomda (Buda/Budapest)	3, 5–7, 10, 23, 28, 41, 43, 46, 102, 119, 228–229
Magyar Testvérek (Temesvár)	185
Markbreiter J. (Nagykanizsa)	35
Pallas Irodalmi és Nyomda Részvénytársaság (Budapest).....	211
Patzko Nyomda (Pest)	242
Pécsi Püspöki Liceum Nyomdája (Pécs)	244
Perger Ferenc (Szombathely)	237–238
Pesti Könyvnyomda-Részvény-Társulat (Pest/Budapest).....	66, 69, 79–80, 83, 91–92, 94, 97, 99, 111, 113, 118, 120, 177, 183, 188, 190, 194, 201, 208, 209, 212, 220, 223–224, 234

Pfeifer Ferdinánd (Pest/Budapest)	101, 115, 146–147, 156, 158, 166, 170
Pleitz Ferenc Pál (Nagybecskerek)	182
Prettner, Johann Nep. (Károlyváros)	243
Prochaska, Karol (Bécs, Tessény)	164, 178, 207
Puky Miklós (Genf)	47
Ramazetter Károly (Pécs)	205
Ráth Mór (Pest/Budapest)	62, 65, 68, 71–72, 78, 84–87, 89, 95–96, 103, 105–106, 108–109, 112, 114, 117, 121–122, 125, 127–128, 131, 133–135, 137–138, 141, 144, 148, 155, 168, 207
Rosenberg Testvérek (Budapest)	143
Sauervein Géza (Győr)	16
Schreiber, Alois (Pozsony)	9
Seiber Henrik (Pozsony)	31
Seidel, L. W. & Sohn (Bécs)	76, 171
Sieger, Eduard (Bécs)	26
Siegler Károly (Komárom)	123, 130, 136, 202, 221
Siegler Mihály (Nyitra)	153
Siegler (Szigler) Testvérek (Komárom).....	59, 73, 247
Siegler Testvérek (Nyitra)	82
Slawik, J. (Olmütz)	81
Sommer, Leopold (Bécs)	2, 19
Stein János (Kolozsvár)	187
Tendler & Compagnie (Bécs)	55
Tetty Nándor és Társa (Pest)	100
Tichy Alajos (Nagyvárad)	4
Trattner, Johann Thomas von (Pest)	241
Trattner-Károlyi (Pest)	8
Vahot Imre (Budapest)	159
Vodianer Fülöp (Pest/Budapest)	116, 129, 132, 150
Vörösmarty Könyvnyomda (Székesfehérvár)	33
Wanderer (Bécs)	60
Weiszmann Testvérek Könyvnyomdája (Budapest).....	232
Wilckens Gyula (Budapest)	169
Zilahy Sámuel (Budapest)	154

4. Kiadási / nyomtatási hely

Arad	63
Bécs / Wien	2, 11–13, 19, 25–26, 42, 44, 51, 54–55, 60, 71, 76, 78, 96, 114, 140, 151, 164, 171, 219
Buda / Ofen	3, 5-7, 10, 23, 28, 41, 43, 46, 102, 119
Budapest	143, 144, 147, 149–150, 152, 154–163, 165- 170, 173-177, 179–181, 183, 186, 188–201, 203–204, 206, 208–209, 210–218, 220, 222–232, 234–236
Debrecen	207, 233
Eger	22
Genf	47
Győr / Raab	16, 184
Károlyváros / Karl- stadt (Karlovac)	243
Kolozsvár	187
Komárom / Komorn	59, 73, 123, 130, 136, 202, 221, 247
Nagybecskerek	182
Nagykanizsa	35
Nagyszeben	45
Nagyszombat / Tyrnau	239
Nagyvárad	4
Nyitra	82, 153
Olmütz (Olomouc)	51, 81
Pécs / Fünfkirchen	205, 244
Pest	8, 17, 18, 20–21, 27, 29–30, 32, 36–40, 48–50, 53–54, 56-58, 61–62, 64–72, 74–81, 83–87, 89–92, 94–97, 99–101, 103–118, 120–122, 124–129, 131–133, 135, 137–139, 141–142, 145, 148, 153, 241, 242
Pozsony / Preßburg...	9, 31, 172
Rozsnyó.....	34
Sopron / Oedenburg	14
Székesfehérvár.....	33, 93
Szombathely.....	52, 66, 237–238
Temesvár.....	15, 185
Tessény / Teschen (Český Těšín / Czeski Cieszyn).....	164, 178
Újvidék / Neusatz....	246
Zágráb / Agram (Zagreb).....	1, 245

5. Nem magyar, vagy vegyes nyelvű könyvek

francia.....	163
horvát.....	228–229
német.....	1–4, 7–12, 14–15, 17–21, 23, 25–33, 37, 41, 44–45, 51, 54, 56, 60, 63, 73, 76, 80, 83, 101–102, 104, 115, 123–124, 130, 136, 142, 145, 164, 169, 172, 184–185, 200, 202, 205, 206, 208, 210, 215, 220–221, 233, 239–246
román.....	45
szlovák.....	59

László Pászti

BIBLIOGRAPHY OF HUNGARIAN WORKS ON MILITARY SCIENCE, 1850–1880

(Abstract)

The bibliography includes the Hungarian related monographic works on military science, with the merely military history works excluded, between the years 1850 and 1880.

This period spans from Habsburg absolutism to the establishment of independent Hungarian military affairs. In the one-and-a-half decade following the defeat of the 1848–49 War of Independence, Hungarian national army was non-existent, and this situation did not favour the development of Hungarian-language literature of military science. However, the Compromise between Hungary and Austria in 1867 enabled the advancement of Hungarian military affairs, within the framework of both the joint army and the Hungarian Royal Honvéd Army. The bibliography includes the special literature of this more than one decade as well.

László Pászti

BIBLIOGRAFIE DER UNGARISCHEN MILITÄRWISSENSCHAFTLICHEN WERKE,
1850–1880

(Resümee)

Die Bibliografie enthält – mit Ausnahme der rein militärhistorischen Werke – die monografische militärwissenschaftliche Fachliteratur mit ungarischen Bezügen aus der Zeitspanne zwischen 1850 und 1880.

Diese Zeitspanne reicht vom habsburgischen Absolutismus bis zur Schaffung des selbständigen ungarischen Kriegswesens. In den anderthalb Jahrzehnten nach der Niederschlagung des Freiheitskampfes von 1848–49 löste sich die ungarische Nationalarmee auf, was auch für die Entwicklung der ungarischsprachigen militärwissenschaftlichen Literatur nicht dienlich war. Der im Jahr 1867 geschlossene Ausgleich zwischen Österreich und Ungarn ermöglichte jedoch den Fortschritt des ungarischen Kriegswesens – sowohl im Verband der gemeinsamen Armee als auch in dem der Königlich Ungarischen Armee. Die Bibliografie enthält auch die Fachliteratur über eines Jahrzehnts dieser Zeitspanne.

László Pászti

BIBLIOGRAPHIE DES TRAVAUX HONGROIS DE SCIENCE MILITAIRE, 1850–1880

(Résumé)

La bibliographie comprend – hormis les ouvrages purement d'histoire militaire – les ouvrages monographiques hongrois de science militaire de la période entre 1850 et 1880.

Cette période va de l'absolutisme des Habsbourg à la création de la défense nationale indépendante. Pendant 15 ans suivant l'échec de la guerre d'indépendance de 1848–1849, l'armée nationale hongroise n'existait pas, ce qui n'a pas facilité le développement de la littérature hongroise de science militaire. Le Compromis signé en 1867 entre la Hongrie et l'Autriche a permis à la défense nationale de faire des progrès tant au sein de l'armée commune qu'au sein de l'armée royale hongroise. La bibliographie contient aussi les travaux de cette période de plus d'une décennie à partir du Compromis.

ЛАСЛО ПАСТИ

БИБЛИОГРАФИЯ ВЕНГЕРСКИХ ВОЕННО-ИСТОРИЧЕСКИХ РАБОТ, 1850–1880-ЫЕ ГОДЫ

(Резюме)

Библиография – не принимая во внимание чисто военно-исторические произведения – содержит венгерскую монографическую военную литературу специально относящуюся к периоду между 1850 и 1880-ыми годами.

Этот период распространяется от Габсбургского абсолютизма до создания самостоятельного венгерского военного дела. Венгерская национальная армия прекратила свое существование в течение полутора десятилетий после подавления борьбы за независимость 1848–49-ых годов и, таким образом, это не способствовало развитию венгерскоязычной военно-исторической литературе. При этом соглашение заключённое между Венгрией и Австрией в 1867-ом году позволило продвинуть венгерское военное дело в составе как в совместной, так и в венгерской королевской армии. Библиография также включает в себе обильный урожай десятилетия специальной литературы этого периода.

A HADTÖRTÉNETI INTÉZET ÉS MÚZEUM KÖNYVTÁRA



TÓTH FERENC

MAGYAR HUSZÁROK FRANCIA FÖLDÖN

HUSSARDS HONGROIS EN FRANCE

